

De las
contra-
bases
presen-

Mosojotas

AÑO III - 2.º SER E - N.º 271
MARTES 15 DE FEBRERO DE 1938

FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

tadas por la C. N. T.: "La U. G. T. y la C. N. T. se comprometen a realizar la inclusión efectiva del proletariado en la gobernación del Estado español"

Imperialismo democrático y Revolución

La definición del conflicto actual de España tiene dos aspectos fundamentales. Uno, de terminación por la política exterior de los países fascistas y sus demagogos imperialistas y del de la Revolución española. El otro, la lucha por el subsuelo de España y por la influencia política y económica que ha realizado igualmente por Italia y Alemania que por parte de Inglaterra y Francia. Los primeros llevando allí sus fléchetes. Los segundos ejerciendo una política de presión de la Revolución no imitando el cambio radical de la vida política del país y de las organizaciones económicas.

Proceso de la Revolución

El movimiento anarcosindicalista es un factor de doble importancia nacional e internacional. La base de la Revolución española. Porque, sabido durante setenta años, han entendido la acción protestataria del pueblo, educándolo en la acción directa, distribuyendo en la política y formando su carácter. Gracias a esta obra de movimiento obrero no predominaron en España las orientaciones del reformismo que durante diecinueve años —período post-revolucionario— han dado un resultado funesto para la clase trabajadora de todos los países. La suerte que el anarcosindicalismo español ha representado el papel importantísimo de impedir la desviación y la impotencia del movimiento obrero, tan acusada en los demás países los unos que ya han sucumbido ante el fascismo y los otros que siguen actuando en los plazos engañosos de la democracia capitalista. Por eso ha sido España el primer país que ha planteado la lucha de una manera definitiva contra las fuerzas fascistas. El primero supo impedir el triunfo del fascismo indígena, nacional, hispanocatólico. Después ha sabido resistir y organizar la lucha contra el fascismo en el plano internacional. La importancia que tiene para todos los trabajadores del mundo la lucha actual de España demuestra la alta significación que ha tenido el movimiento obrero español en relación al movimiento internacional de la clase trabajadora.

Las organizaciones obreras de España han sido, pues, la base de la transformación política y económica del país, antes de la guerra y durante ésta y la Revolución.

La incapacidad de la clase media y de la intelectualidad burguesa para transformar la vida política de España ha sido manifiesta. Han carecido de audacia y de fuerza, pues las masas obreras escaparon siempre al control de los intelectuales democratas. Frente a un movimiento propio del proletariado, la intelectuali-

dad de la clase media se halla impotente para desplazar a las clases aristocráticas dominantes del país. Y cuando éstas lo fueran, en vez de ayudar a la Revolución dejando las manos libres y la iniciativa a las organizaciones obreras, emplearon el poder que circunstancialmente fué a sus manos para continuar

la vieja obra del capitalismo reaccionario. Durante los últimos seis años, el proletariado español ha sabido y podido desarticular el plan fascista y el plan capitalista democrático. Dió la batalla al fas-

cismo en todos los terrenos y también a la democracia capitalista que pretendía estrangular la Revolución. El proceso de la Revolución se viene siguiendo por la iniciativa de las masas y por el espíritu indomable que las anima en la lucha. Por eso las etapas de la Revolución se van marcando

do por una radicalización constante, permanente y progresiva de las masas obreras.

Factores de tipo internacional

Sufrimos actualmente, con toda su intensidad y todas sus consecuencias, la quiebra del capitalismo que ha sabido sobrevivir después del 1918, fecha marcada en la Historia como el comienzo de la crisis agónica del sistema. Cuando era de esperar la caída vertical del régimen, agobiado por la descomposición económica y la desmoralización general en que le dejaba la guerra, vimos que muy pronto pasó de la defensiva a la ofensiva. Democracia y fascismo han sido las ruedas sobre las cuales ha rodado el régimen superando su crisis y formando la ofensiva contra el proletariado. Pero el germen de la crisis definitiva no pudo extirparse. Lo alimentó con sus propias entrañas. El germen de la crisis definitiva es el Pacto de la paz, el Tratado de Versalles y la Sociedad de las Naciones.

La trayectoria seguida por los Estados de Europa durante diecinueve años no podía conducir al capitalismo a otro terreno que al de la guerra. Política de guerra, preparación para la guerra. Esa era la consecuencia del arreglo internacional que puso término a la gran matanza del 1914-18 y no se trata del fracaso de una política determinada, fascista o democrática. Se trata del fracaso de una clase como dirigente de los destinos de la sociedad humana. El capitalismo ha sido un buen organizador del pillaje y del crimen, pero no tiene capacidad para organizar la convivencia de todos los pueblos, basada en un principio de justicia.

Las potencias europeas, incapaces de arreglar sus asuntos interiores por medios pacíficos, se han preparado para la guerra. Cuando abiertamente se declare el fracaso de la diplomacia capitalista, entonces comenzará el diálogo mortífero de los cañones y la sembradora de la muerte por los aviones de gran "raída" y gran potencia. Pero antes de que dé comienzo ese siniestro diálogo, hay que tomar posiciones, contar con las materias primas necesarias para alimentar las fábricas de material de guerra, perfilar y asegurar las alianzas de los Estados que se sienten más afectados por un mismo interés, tomar posiciones estratégicas para el control de las comunicaciones vitales. Y ahora estamos en ese período decisivo para los principales bandos en lucha: imperios fascistas, de un lado, e imperios democratas, por otro.

España ha sido convertida en campo de guerra, como consecuencia de ese conflicto europeo. Puesto que interiormente España está en condiciones absolutamente seguras para asegurar la marcha de su Revolución de no intervenir potencias extranjeras. La categoría de conflicto internacional que actualmente tiene nuestra guerra y nuestra Revolución depende de la doble intervención de las potencias fascistas y de las potencias democráticas. El subsuelo y la post-

EL TERCER AL LA HORA DE LOS SINDICATOS

La pesada artillería de los Sindicatos europeos tiene todavía más aptitud para las maniobras sociales que la ligera de los partidos políticos. Esta paradoja histórica —aparentemente tan rara— es, en el fondo, perfectamente explicable. Los organismos políticos del proletariado se ven manejados por una verdadera oligarquía burocrática. Las especiales condiciones de la vida parlamentaria, las "esidencias" —aún más especiales— de las exigencias electorales han creado un ambiente específico que mantiene tan sólo indirectamente el contacto con las masas obreras. EN LOS SINDICATOS ESTAS MASAS HACEN SENTIR SU INFLUENCIA DIRECTAMENTE. La conciencia de clase, que ya no logra manifestarse con toda amplitud a través de las organizaciones políticas, busca una fórmula de actuación definitiva. En el movimiento obrero se nota en este sentido un cambio cada vez más patente. SE DESPLAZA EL CENTRO DE GRAVITACION. El peso de la acción emancipadora se coloca al lado de las organizaciones económicas del proletariado. Y al propio tiempo, gracias a aquel cambio de los puntos de apoyo, se transforma la naturaleza misma de estas organizaciones. Ellas se introducen resueltamente en la vida política APODEANDOSE DEL TERRENO QUE LOS PARTIDOS POLITICOS VAN ABANDONANDO. El verdadero objetivo de estos partidos consistía primitivamente en la organización de la clase trabajadora —en el marco de la democracia burguesa— como una fuerza social independiente y autónoma. Pero la misma naturaleza de la lucha política propiamente dicha ha determinado el desarrollo de los partidos proletarios. Lo que fué presentado como medio se convirtió poquito a poco en el fin en sí. LA POLITICA SE APODERA DE LAS ORGANIZACIONES PROLETARIAS CREADAS PARA APODERARSE DE LA POLITICA. DE UN INSTRUMENTO DE LUCHA DE CLASE, LOS PARTIDOS POLITICOS DEL PROLETARIADO SE VAN TRANSFORMANDO EN UNA MAQUINA MIXTIFICADORA EN LO QUE A LOS ANTONIS-MOS SOCIALES SE REFIERE. El fascismo vino —en parte— gracias a la complicidad objetiva de este embrollo.

Ahora la rectificación se verifica sobre otro terreno. Bajo la égida del movimiento sindical. Hay una serie de hechos que lo documentan de una manera muy significativa. Nos referimos a Francia. En este país de tradiciones políticas por excelencia, donde el profesionalismo ha andado no desde ayer en el ambiente gubernamental, asistimos a una verdadera decadencia de la idea socialista. COMO CONTRAPESO SURGE LA IDEA SINDICAL. NO YA COMO UN CORRELATIVO O CORRECTIVO, SINO DIRECTAMENTE EN SUSTITUCION DE LA PRIMERA. Basta observar la evolución de la Confederación General del Trabajo francesa para darse cuenta de ello. Esta Confederación, que siempre ha sido propugnadora del más puro economismo, dejando a los profesionales de la política febril y deshejer sus cedes particulares, entra ahora resueltamente en el litigio con aspiraciones de una naturaleza netamente estatal.

No hace falta ir muy lejos para encontrar un ejemplo de aquel viraje. La última reunión del Comité Nacional de la C. G. T. ofrece una confirmación patente de las mutaciones que se verifican en el seno del sindicalismo en general, y del sindicalismo francés particularmente. El

discurso de León Jouhaux positivamente no vale mucho. Los lectores saben lo que pensamos nosotros de la mentalidad e ideología del secretario general de la Sindical francesa. Pero en esta Sindical hay también masas. Y las masas están comprendidas en un proceso de efervescencia revolucionaria. LA BUROCRACIA SINDICAL QUE NO POSEE, COMO AQUELA POLITICA, LA ESCAPATORIA PARLAMENTARIA PARA DESVIAR LA ATENCION DE LAS MASAS, NO PUEDE PASAR POR ENCIMA DEL EFECTIVO ESTADO DE COSAS Y ANIMOS. Por mucho que León Jouhaux busca la manera de encontrar una fórmula "acceptable" y de no ofender a las susceptibilidades de las alianzas burguesas, se vislumbra, a través de su oratoria posibilista, una perspectiva absolutamente distinta de los deslucidos alimentados por los augures de la vida política. Como en el pecho de Faust, existen en el consabido for interior de Jouhaux dos almas, y su último discurso representa, en realidad, un diálogo entre ambas. EL HECHO DE QUE EL GOBIERNO DE FRENTE POPULAR NO HA PODIDO IMPEDIR LA ESCANDALOSA HUIDA DE CAPITALISTAS, QUE CONSTITUYE UN MENSAJE A TODA LA ACTUACION DE LOS PARTIDOS POLITICOS DEL PROLETARIADO, LEON JOUHAUX NO PUEDE OCULTARLO. MAS: NO PUEDE EVITAR LA UNICA CONSECUENCIA QUE EL PROLETARIADO FRANCÉS SACA DE LA EXPERIENCIA Y QUE ES LA SIGUIENTE: HACE FALTA UN CONTROL SINDICAL DE LA BANCA Y DE LOS CAMBIOS. ENTRE BONNET Y BLUM, EL PROLETARIADO OPTA POR SUS PROPIAS ORGANIZACIONES ECONOMICAS. León Jouhaux suaviza la fórmula. Habla de la imposibilidad de evitar radicalmente la huida antedicha: de la necesidad de establecer "por lo menos medidas de principio", y así por el estilo. Pero el fondo real, no por ello deja de ser decididamente contrario a los tradicionales medios de la coacción parlamentaria. Eso no es todo. Jouhaux hace una reverencia verdaderamente abrumadora ante los Eden, Chautemps y Delbos cuando insiste en que el "sindicalismo" jamás pronunció que no había que hablar ni a "Alemania" ni a "Italia". El secretario de C. G. T. sigue no darse cuenta de la miserable finta que el filofascismo suele emplear en esta ocasión. NO SE TRATA EN ESTE CASO NI DE ALEMANIA NI DE ITALIA. SE TRATA DE ALEMANIA DE HITLER, DE ITALIA DE MUSSOLINI. El problema no se plantea en el plan de las buenas disposiciones del "sindicalismo", sino sencillamente así: ¿PUEDE ESTE HABLAR CON AQUELLAS? ¿HAY ALGUNA POSIBILIDAD, POR MUY REVOTA QUE SEA, PARA EL SINDICALISMO, DE ENTENDERSE CON LOS PAISES TOTALITARIOS?

Jouhaux intenta dorar la píldora. Pero la clase trabajadora que está detrás de él, le obliga a confesiones cuyo verdadero alcance sobrepasa los límites del conformismo diplomático. No tiene otro sentido, por supuesto, la alusión al hecho de que llegará la hora en que la F. S. I. tendrá que sustituir la falta de los Gobiernos para defender la paz. Si estas palabras tienen algún significado, éste no puede ser otro que el siguiente: HABRAN QUE GOBERNAR LAS SINDICALES. Por boca de Jouhaux habla el proletariado francés. Mejor dicho, habla la experiencia del proletariado francés con respecto a su propia historia política.

Con motivo del 16 de febrero

Madrid.—El gobernador de Madrid ha enviado una circular a los alcaldes de la provincia para que, con motivo del 16 de Febrero, se realice una intensa propaganda encaminada a popularizar el significado de nuestra lucha, fortalecer la moral de nuestro pueblo y hacer que todas las energías se agrupen en torno al Gobierno del Frente Popular.

Correspondiendo a un llamamiento de El Comité Internacional de Coordinación e Información para la Ayuda a la España Revolucionaria

Barcelona.—En el Ministerio de Instrucción pública han facilitado la siguiente nota:

"El Comité Internacional de Coordinación e Información para la Ayuda a la España Republicana, persistiendo en su magnífica obra de solidaridad, aplicada especialmente a todo lo que se refiere al mantenimiento e instrucción de los niños, hizo un llamamiento pidiendo lápices para las escuelas españolas, ya que se hallaban escasos de ellos por el gran consumo que ha sido necesario hacer en la extensa campaña contra el analfabetismo.

La Federación de organismos de ayuda a la España republicana de la República Argentina ha contestado anunciando el envío de 17.283 lápices.

El ministro de Instrucción pública significará en momento oportuno su agradecimiento por esta rápida y generosa donación, pero no quiere dejar de señalar la ayuda que en esta, como en otras ocasiones, llega de los pueblos hermanos de América, compenetrados con nosotros en la lucha por la libertad y la cultura contra la barbarie de los fascistas."



De "Adelante":

"No contamos con papel más que para publicar dos y saliendo a media tirada."

Pañoleros, camaradas:

De "El Pueblo", en un artículo de Vanderveide:

"Todos nosotros, diputados, miembros de las delegaciones internacionales que hemos asistido a la sesión de las Cortes, firmamos un llamamiento a Europa para que la conciencia pública se rebela contra un terrorismo que no tiene otra finalidad que debilitar la moral de los pueblos"

Para dirigente de un partido obrero nos parece poca cosa un llamamiento, cuando tan fácil sería dar orden de movilización de las masas obreras.

De "Verdad":

"La VI Conferencia Provincial del Partido Comunista tratará de los problemas fundamentales de la guerra en la etapa actual."

Preparémosnos para una lluvia de consignas, repetidas hasta lo infinito.

De "El Mercantil Valenciano":

"Por tal atracción, por devoción tan íntima y por convicción tan profunda, es por lo que nos inquieta observar el retorno de algunos Municipios a los moldes deformadores que habían convertido en esclavitud vergonzosa la vida municipal de la ruralidad española."

"El Mercantil" sigue su vieja costumbre —como él mismo— de tirar la piedra y esconder la mano.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

(Viene de la primera página)

ción estratégica de nuestra Península es un objetivo de esas potencias, con vistas a la guerra entre ellas.

Además, España representa en la actualidad el comienzo de una ofensiva general contra el fascismo, cuya marcha triunfal, hasta hoy, no había sido detenida por ningún otro pueblo. El fascismo viene progresando con paso firme desde hace diecisiete años. En estas circunstancias, la actitud de España representa una luz de esperanza en el espíritu de esos pueblos sometidos a la barbarie fascista y de todos los que viven amenazados de su ofensiva.

El desarrollo del poder fascista en Europa ha sido paralelo a la quiebra de la democracia. En parte son el resultado de un mismo fenómeno. La democracia sólo ha sido respetada por el fascismo allí donde ofrece serias garantías para asegurar el régimen capitalista. Lo cual quiere decir que ésta no representa para el proletariado ninguna garantía de defensa de sus intereses.

Y precisamente porque España ha sabido frustrar los planes del fascismo y de la democracia, a la vez, España es, en factor revolucionario de primer orden. Sobre el triunfo de la Revolución española puede basarse una reconstrucción de todo el movimiento obrero que salve a la clase trabajadora de las consecuencias trágicas a que la lleva el capitalismo y la coloque en condiciones de hacer triunfar la Revolución social en todo el mundo, única solución actual a los problemas fundamentales de la vida humana.

La guerra es inevitable por muchas razones, pero principalmente porque a la hora actual ninguna posición de los imperialismos fascistas y democráticos está en condiciones de evitarlo. Todo es ya un problema de tiempo, de frío cálculo matemático, sin tener en cuenta, claro está, que hay un factor que a veces no entiende nada de cálculos y se presenta cuando menos se le espera.

Cuando una tibia galopante hace acto de presencia no hay remedio heroico que la contenga. Hace su estrago sinistroy y arrastra con la vida de aquel que ha sido atacado por la enfermedad. Así le ocurre actualmente al capitalismo. Se ve atacado de la tibia galopante, que es la guerra. Y no puede neutralizar la virulencia del mal.

Cuando estalló el conflicto español, la política de Inglaterra, impuesta a la vez a Francia, fue la política del miedo, contrariamente a la política de Italia y Alemania, que era la política del cinismo y de la audacia. Este hecho caracteriza fielmente el período actual. Una acción enérgica en aquellos momentos habría desbaratado los planes fascistas. Pero Inglaterra temió a la Revolución. Y quizás ese temor la lleve a la pérdida de los propios intereses que defiende.

ESPAÑA LEAL VENCERÁ A TODAS LAS COALICIONES CAPITALISTAS EN CUANTO OpongA a LA SANGRIENTA DICTADURA Y AL UNICATO TOTALITARISTA FASCISMO UN REGIMEN DE CONVIVENCIA FRATERNAL DE TODAS LAS ORGANIZACIONES Y DE TODOS LOS PUEBLOS IBEROS, LIBREMENTE FEDERADOS E INTIMAMENTE UNIDOS POR LA COMUN ASPIRACION ESENCIAL DE VIDA SOCIAL Y LIBRE

Verdaderamente parece un país que sufre alucinaciones, y aun siendo en parte verdad uno de los peligros que la amenazan, también es cierto que en algunos momentos los dedos le han parecido duendes.

Inglaterra se ve, en sus insomnios imperialistas, bajo la presión de dos fuegos. Una triple alianza imperialista que aspira a derribar el Imperio británico para hacer entre ellas un nuevo reparto: Italia, Alemania y Japón. Y el otro fuego es Rusia y España, una vez la Revolución sea triunfante en nuestro país. Peligro de intereses por todas partes. Pero con seguridad que lo que más teme no es lo que puedan arrebatarse los imperios fascistas, pues al fin de cuentas éstos dejarán en pie el régimen económico capitalista. Pero un poder revolucionario en Europa, significando ello una Revolución en los intereses, ya es más peligroso. De ahí que Inglaterra haya puesto en peligro sus propios dominios ante la ofensiva del fascismo para intentar la estratificación de la Revolución española.

A ello ha obedecido el proceso de la política de No Intervención, política de distracción para ganar tiempo y armarse, al efecto de estar en condiciones de seguir dominando al mundo y, a la vez, impedir en la desviación de la Revolución española por la coacción permanente del oligo-queo criminalmente organizado contra el pueblo español.

Pero de todas formas, esa política, como la intervención de los Ejércitos armados del fascismo, fracasará. Ni la Revolución puede ser desviada, ni los imperialismos liquidarán sus cuentas a cargo del sacrificio del pueblo español. El desenlace de esa política no es otro que la guerra. España resistirá lo suficiente a unos y a otros hasta conquistar plenamente su independencia.

España, creadora de sorpresas

La lucha española, que tiene por base el poder real de las Organizaciones proletarias, contiene un elemento enorme de sorpresas para todos los trabajadores del mundo. Y si no cuadra bien la palabra sorpresas, diré enseñanzas. Hay que aprenderlas.

La primera de ellas es la creación del espíritu de unidad. Ese es el hecho más saliente de la Revolución de España, y con toda seguridad la base de todo cuanto ha sido posible realizar en otros países. El proceso de la unidad del proletariado español ha hecho posible la unidad antifascista efectiva y ésta hace posible, a la vez, el triunfo del pueblo español.

La creación del Ejército es también obra de las capas bajas del pueblo español. En España se ha organizado un verdadero Ejército del pueblo, formado por los mejores hombres del proletariado y por lo más selecto de las masas. El Ejército español es la mejor garantía de que la Re-

volución no podrá ser adulterada por nadie, por ningún poder extraño al poder de la voluntad de España.

Una nueva economía crece al calor de la Revolución, paralelamente a la guerra y circunstancialmente al servicio íntegro de la guerra. La economía de España puede considerarse hoy en el período inicial de su transformación en economía socialista. La seguridad de esa trayectoria la dan el gran poder y la capacidad organizadora de los Sindicatos de España.

También el perfil político de España se acusa por un poderoso movimiento federalista. El signo de la independencia local y regional sin merma de la unidad económica del país es la nota predominante en el pensamiento de todos los sectores del pueblo español. Por eso la estructuración política de España será eminentemente federal.

Y como base de toda la obra revolucionaria esbozada en estos meses de guerra, España será la primera democracia obrera y verdadera del mundo de tipo social. ¿Marxismo y Dictadura? ¿Anarquismo y anti-Estado? ¿República? Ninguna forma preestablecida predominará. La educación sindical de los obreros españoles asegura las bases de una perfecta democracia obrera, sin rotulaciones preconcebidas.

Conclusión

La guerra será larga. Se desarrolla dentro de un marco de complicaciones de orden exterior que así lo determinan. El fin de la guerra de España está sujeto invariabilmente al fin de la intervención extranjera. A la intervención fascista y a la intervención de las democracias. Mientras permanezca la intervención, el fin supremo de los obreros y del pueblo español será defender palmo a palmo el territorio actualmente dominado por los fascistas, Italia y Alemania. Con las armas y con lo que sea, el pueblo español no considerará terminada la guerra hasta que domine absolutamente todo el suelo de España para edificar sobre él su voluntad y su Revolución.

Y al final, ya se ha dicho repetidas veces, España se habrá convertido en una de las primeras potencias militares. Será una gran potencia militar. Esa fuerza se consagrará, a juicio mío, a la defensa de nuestra independencia primero, y a la causa de la libertad de todos los pueblos del mundo oprimidos por el fascismo y por el capitalismo.

El porvenir político, revolucionario de nuestro pueblo dependerá de la fuerza que tengan los Sindicatos y de los progresos que hagan hacia la unidad las dos Centrales obreras.

De ahí la fundamental importancia de la unidad defendida tenazmente por el movimiento obrero anarcosindicalista.



mundanos y "municipales", olvidando sus deberes y dejado de "su pueblo", renegando de "su patria", a la que con su conducta vergonzosa avergonzaba, cuando "le convino", volvió otra vez a ceñir la corona, a tomar el cetro y a "tercerarse" el "manto real", diciendo al pueblo: "¡Arrepentido vengo a tí otra vez! ¡Seré muy bueno ya! ¡Palabra de... rey!..."

Y este rey —todavía es rey.

palabra— se ha visto obligado, a ver si así "sigue tirando", de dirigirse al pueblo, usando y abusando de su "santo patriotismo", con palabras huecas, viejas, insentidas, falsas y circunstanciales...

A burla, y burla cruel, habrá tomado el pueblo las palabras de un rey tan patriota como ese. ¿Qué le importa a ese rey lo que sienta o piense el pueblo? ¡Lo mismo que le importaba a "nuestro" querido Alfonso!... ¡Lo que le importa a todos! Por eso los pueblos, cuando se dan cuenta de lo que son —conjunto de energías, y voluntades, y derechos, y deberes, y andas justicieras, y humanas fraternidades— hacen astillas los tronos, y con los mantos reales, "zorros" para sacudir el polvo de la realeza, que tanto llene de re... esta limpieza que var... de los pueblos, si q... obra, una magnífica obra de verdadero patriotismo...

BALA RASA

Consejo Municipal de Valencia

DISTRITO DEL HOSPITAL

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de los vecinos de este distrito que a partir de mañana día 15 del corriente podrán pasarse por esta Tenencia de Alcaldía sita en la calle de Guillén de Castro, número 20, a retirar los carnets de racionamiento de viveres.

Las calles a que se despacharán son las siguientes:

Sección primera: Falcóns, Garrigues, Clarachet, Quevedo (paredes plaza de Ferrer Guardia (ant. Pellicera), plaza de Pertusa (del 2 al 7).

Sección segunda: En Sanz, Padilla, Quevedo (impares) y plaza de San Carlos.

Al mismo tiempo se advierte al público que para retirar el nuevo carnet de racionamiento precisa la presentación del carnet familiar, documentación que acredite la personalidad del titular de la cartilla y el pago al corriente de la Defensa Pasiva.

El precio del carnet será el de una peseta.

Horas de oficina: de 9 a 1,30 y de 4 a 7 tarde.

Ministerio de Trabajo y Asistencia Social

DIRECCION GENERAL DE EVACUACION Y REFUGIADOS

DELEGACION EN VALENCIA

Se han recibido en esta Delegación los siguientes donativos: De D. Daniel Montón, de esta localidad, la cantidad de 50 pesetas. De la Cooperativa de Trabajadores Falcó, de esta ciudad, 250 pesetas, y del Circuito Nacional de Firms Especiales, donado por sus empleados de la oficina, 394,65 pesetas.

A disposición de quien acredite ser su dueño

En las oficinas de S. I. A. (Solidaridad Internacional Antifascista), Paz, 23, segundo, está depositada una máquina fotográfica y unos gemelos prismáticos encontrados en la vía pública, que se entregarán a quien acredite ser propietario.

Frente Antifascista de Canarias

Por medio de esta nota enviamos las más expresivas gracias a los compañeros de Canarias que prestan sus servicios en la quinta y sexta Compañía del segundo Batallón de Etnapas, que correspondiendo a nuestro llamamiento del 29 de Diciembre del pasado año, han contribuido con la valiosa aportación de 2.310'10 pesetas, reflejando con este acto el espíritu solidario que nos une a todos los hijos de Canarias.

EL COMITE

Comandancia Militar de Valencia

Por requerirlo las necesidades del servicio colombofilo militar, se prohíbe durante un mes, a partir del día 20, el vuelo de palomas laudinas o buchonas en esta capital y pueblos de la provincia, en un radio de veinte kilómetros, castigándose la infracción de esta orden, aparte de la responsabilidad en que pudieran incurrir, con la incautación por dicho servicio de las palomas, que serán destinadas a Hospitales de Sangre y utilidad, si se cree conveniente, de palomeras.

El comandante militar, De O. G. S. E., el coronel Jefe de la P. M., Manuel P. Soler.

Frontón Valenciano

Mañana, a las 3'30 tarde GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

LA GUERRA, AL DIA

El productor que tiene hijos en el frente no quiere, ni debe, mantener vagos en la retaguardia

Nosotros en los frentes

¡PUM, PUM!

Otro golpecito a la barra, compañero, y la barra ¡no auda!... La noche está obscura, como boca de lobo...

La tranquilidad marcha al unísono de la obscuridad. No queda un tipo, empero nosotros sabemos que tropezará en el ambiente algo grande que iluminará el espacio, llevando la muerte a los traidores...

¿Qué ocurrirá? ¡Aun no sabemos nada! Todo es silencio; todo es ir y venir, o las trincheras nuestras de la Ciudad Universitaria.

¿Qué pasa? ¡Nada; no sabemos nada, camarada!

Nuestro instinto periodístico nos descubre algo, empero este "algo" queda tan difuso que se diluye...

—Capitán, ¿hay "algo" aquí?

—No sé, Jerez...

Y sigue trinchera adelante, sin hablar palabra más...

¡Qué desazón y qué martirio queriendo inquirir por saber "algo" y no saber nada!...

Seguimos deambulando por las trincheras como un fantasma, cartera bajo el brazo, tropezando a veces con los combatientes en sus chabolas...

D: ¿entó nos dicen:

—No pases de aquí...

—¿Por qué?

—Ahora lo sabrás... Cállate y no hables, que estamos frente a las trincheras enemigas más cerca de este frente.

En efecto, me doy cuenta de que estamos en el Grupo Agrícola (Ciudad Universitaria).

Ant: mi pasan varias sombras, que desaparecen como por encanto.

—¿No se ve ni gata!

El que no nos dejó pasar y nos impuso silencio continúa a nuestro lado, sin dirigirnos palabra alguna.

—¿Por qué la noche se vuelve más oscura y tenebrosa!

La incertidumbre nuestra va en aumento... ¿Qué pasará?, nos preguntamos mentalmente. Pronto vamos a saber...

—¡Es verdad!

Mientras observamos el duelo de bombas, morteros, fusilería y ametralladoras, acrece más. No nos importa, no. ¡Ya no hay nada que hacer!

—¿Hemos tenido bajas?...

—Estás loco, Jerez... Ninguna.

—Entonces se les ha pegado.

—El, compañero, otro palito a la barra. ¿No oiste su ruido?

—Sí, camarada, sí. ¡Pum! ¡Pum!

Y nos vamos de la Universitaria, diciéndoles a los combatientes:

—¡Así, camaradas, así se lucha! ¡Vivan los soldados del pueblo!

EN LOS DEMAS FRENTES

En los demás frentes madrileños, así como en la capital de la Revolución impera la máxima tranquilidad.

Franco tiene la palabra...

¡Canalla, traidor, cobardel!

AURELIO JEREZ SANTAMARIA

Madrid 12 febrero 1938.

Comunicados oficiales del Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

SIN NOVEDADES DE INTERES EN TODOS LOS FRENTES.

EL JEFE DE LA AGREGACION DE LA D. E. C. A. EN EL EJERCITO DE LEVANTE COMUNICA QUE EL DIA 12 LA BATERIA NUMERO 18 HIZO FUEGO CONTRA DOS CAZAS ALEMANES MARCO MEISSERSCHMIDT, CONSIGUIENDO DERIBAR UNO DE ELLOS, QUE Cayo EN LAS INMEDIACIONES DE VIVEL DEL RIO.

COSAS DE LA GUERRA

También los "sin foguear" tienen su corazoncito

Aquellos que, desconociendo las múltiples facetas que presenta la guerra, desconfían del aprovechamiento de las fuerzas sin foguear, han sufrido un rudo golpe con lo acaecido en el frente de Guadalefara.

Se ignora, o se pretende ignorar, que las unidades de un ejército pueden valorarse en relación directa con el valor de sus mandos. Dad a soldados bisoños mandos inexpertos, y tendréis un principio de derrota. Esto es elemental en guerra. Pero dadles oficiales de prestigio merecido, y aquellos párvulos de Marte resultarán aguerridos veteranos.

Yo lo he dicho varias veces: hasta los soldados nuevos facilitan las empresas cuando se entregan a ese género de solicitud, semejante al valor que los hace atrevidos, porque llevan la victoria en la imaginación y porque tuvieron la suerte de hallarse alguna vez entre los vencedores.

También influye mucho el terreno que se pisa, y la Alcarria no puede por menos de infundir ánimos a nuestros muchachos, en tanto que a los fascistas les inspira terror y pánico.

Para nadie es un secreto que el norte de Guadalefara es una espina que el Estado Mayor italiano tiene clavada en el corazón. Item, que nuestro golpe de Teruel les estropeó la "terrible" ofensiva que tenían preparada para tomar Alcala de Henares... Item, que tuvieron que desplazar todo el material acumulado en el frente alcarreño para auxiliar a los que mordieron el polvo en el Bajo Aragón...

Con estos antecedentes, y sabido el afán espectacular de los italianos; era lógico esperar algún acto demostrativo de su pericia en cuanto a tramoyetas. Pero como en la guerra "non e tutto convenzionale", como ocurre en el teatro, la "mise en scene" les ha salido mal, muy mal.

Y ved como el día menos pensado, aunque nosotros lo esperáramos todos los días, reunieron una docena de baterías, sacadas de aquí y allí, como su Dios les ha dado a entender; amontonaron proyectiles de cañón

PRIMORES CIUDADANOS

ESCANDALOSO

A un soldado no se le debe tratar. Los que explotan a los militares son unos canallas. No permitamos la explotación en ningún sentido, era la de los soldados, por encima, nos llega más a lo alto.

Desearíamos saber quién es e intersección que ha permitido que un miliciano abonas 75 pesetas por medio kilo de tabaco.

Porque este miliciano no se ha jugado la vida en Guadalefara y en Teruel para que el cañón a que nos referimos rode a sus anchas en la retaguardia.

¿Quién será?

¿Con qué gusto nos tomaremos la justicia por nuestra mano?

MIEDO

Predicar no es dar trigo. Una cosa es infundir ánimos al pueblo de por sí valeroso, y otra que los altadores del valor se estremizan de miedo. También Napoleón: el de Sedán — Napoleón "Badinquet" — era p... ante. Presenta base ante las tropas con el rostro pintado para disimular su escaso coraje. Los cañones alemanes le intimidaron y abandonó la plaza para ir a retorcarse en los víctos de París...

Aquí no sabemos adonde van los que huyen anochecido de la capital. Aunque predicar no es dar trigo, el miedo que ocupan alguna obligación a disimular el miedo. Siguió una que se pinten la cara, como "Badinquet".

FRIO

Ha vuelto el frío. Y si usted lo hace, siendo esta una región templada, ¿qué será en Teruel y en Huesca y en Granada?

De mucho tiempo a esta parte no se ha conocido un invierno igual. Son las brías del Norte que llegan hasta el Levante cántico. Podemos decir que se trata de un frío "nastero".

Lo sentimos por nuestros hermanos de los frentes. La vida en las trincheras es muy dura. Pensemos

en esto, en las noches a campo descubierto, en las noches en los parapetos, y comparemos los sinsabores de nuestros soldados con los recursos que tenemos en la retaguardia.

Y no se quejan y todo lo soportan con gusto. Aprendamos de ellos a sufrir. La guerra trae consigo privaciones y tormentos. Seamos valerosos. Seamos fuertes.

A los que se lamentan por ganas de lamentarse, ofrecémosles el ejemplo de nuestros soldados y desprecieles si se obstinan en quejarse de victo.

Comité Regional de Agrupaciones Anarquistas de Andalucía

Comunicamos a todos los militantes de nuestro movimiento y Agrupaciones Locales adheridas a esta Federación Regional que a partir de la publicación de la presente nota, toda correspondencia, relaciones administrativas, etcétera, deberán ser dirigidas a la siguiente dirección:

Avenida de la República, número 75. 2.ª, izquierda, teléfono 1885.

Lo que hacemos presente para que sea anulada la anterior dirección, siendo sustituida por la presente.

EL SECRETARIO GENERAL

Almería, 11 febrero de 1938.

FEDERACION LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE ELDA

Se notifica a todos nuestros afiliados que se hallen en el frente escriban a las mismas, con el fin de que entre nuestra organización y sus afiliados exista la más estrecha relación, para informarles de nuestro movimiento juvenil en el plano local. Y a la vez para comunicarnos un asunto de sumo interés, el cual encierra la buena marcha de estas Juventudes.

En espera de que todos los afiliados atenderán nuestra petición y escribirán en el plazo más breve, o saludará anárquicamente.

Por la Federación Local de Juventudes Libertarias:

EL SECRETARIO

Trinquete Pelayo

Miércoles, 16, a las 8.30 de la tarde

DOS PARTIDOS

Primer partido:

FUSTER y MICALET (Rojos)

contra

FUENTES y MELLAT (Azules)

Segundo partido:

RODRIGO y ARANDA (Rojos)

contra

BLAU y MARTINO (Azules)

NUESTROS TELEFONOS:

14188 - 19268



Pomada Vegetal Americana

"LA CUBANA"

LA MEJOR POMADA CONTRA EL REUMA, GRANOS, DOLORES, SABANONES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL

CAJA 2'50 ¡Exitol ¡Exitol ¡Exitol

exclamaron "oh, mio Dio, la vendetta como mi morde n'ij anima", y se llaron a soltar pepinazos a más y mejor.

han pasado a mejor vida y sufrido terribles mutilaciones gran cantidad de chaparros, jaras, peñascos e inofensivos sembrados de cebada.

Una vez quemado "el último cartucho", cuando creyeron que nuestros infantes corrieron con la celeridad que a ellos dió fama en la gesta de Brihuega, lanzaron al ataque a sus "bambinos", que avanzaban hacia nuestras trincheras portando mandolines y acordeones para celebrar el sencillo triunfo con una "tarantella" a gran orquesta.

Mas... ¡porco Dio, maledetto, maledictione!... Los pardillos, los sin foguear, los que, de ser hijos adoptivos de "lupa", hubieran perdido la retaguardia huyendo a la vanguardia, resultaron ser unos dignos compañeros de los que han sentido plaza de invencibles.

¡Oh, los bisoños! Supieron, no solamente aguantar el fuego, sino esquivarlo, esperar la tarascada del enemigo y ponerle en franca huida.

¡Póvero bambino feroche!

Se creyó que por allá, donde había fuerzas bisoñas, podía intentar un pequeño desquite; le salió rana.

Y es que nuestras fuerzas, los hijos del pueblo, componentes de nuestro Ejército, han llegado a hacerse una nueva moral guerrera a espaldas de la que escupieron a la puerta de los cuarteles los antiguos traidores militares. Y afirman, con profundo convencimiento, que habrá en lo sucesivo que distinguir a los que pasan a mejor vida en el transcurso del combate, ya que no es equitativo ni de razón englobar en un mismo número a los cobardes y a los vencedores.

Se lucha para vencer. Se corre para morir.

¡Que lo digan los italianos!

NOTAS.—De Lásaro Escribano y demás compañeros de la lista no recibido 440 pesetas pro monumento a Durruti, que inmediatamente pondré a disposición de la Comisión correspondiente.

Insisto en la cuestión de envases. Me veo imposibilitado de terminar el reparto de los licores que tengo por falta de los mismos (los envases, no los licores).

Compañero Resa: Ya sabes cómo estamos de papel.

Destacamento artillero de la Sierra: En cuanto mi salud lo permita os llevaré el regalo que para vosotros tengo.

NOBRUZAN

A TRAVES DE ESPANA

"A las dos Organizaciones proletarias les corresponde el derecho de intervenir en la gestión administrativa del país, por si mismas o por quien se consideren representadas"

(DE LAS CONTRASEÑAS PRESENTADAS POR LA C. N. T. A LA U. G. T.)

Un manifiesto de la Confederación Nacional del Trabajo

"La C. N. T. quiere también decir a go en este momento solemne, en esta hora histórica en que del Exterior vienen miradas ante antes de ver en todo momento cuanto aquí ocurre."

La C. N. T. ha hecho público el siguiente manifiesto:

De un tiempo a esta parte todos los partidos y organizaciones han hablado en público. También ha hecho el Gobierno. En el histórico monte en cuyas cuevas tantas desgracias para la Humanidad se traguaron, hablaron quienes en febrero de 1936 recibieron el mandato del pueblo de libertar a los luchadores que poblaban las cárceles y presidios. No habló la Confederación Nacional del Trabajo porque nadie la representa en el Parlamento, aunque éste exista gracias al entusiasmo heroísmo y abnegación de nuestros militantes que el 19 de julio supieron cumplir con su deber de revolucionarios y antifascistas. Posteriormente han aparecido proclamas encendidas, manifiestos incitando al proletariado a las iras populares a trabajar más y mejor, a colaborar en el descenso por la victoria, a superar el espíritu de sacrificio.

La C. N. T. quiere también decir algo en este momento solemne, en esta hora histórica en que del Exterior vienen miradas anhelantes de ver en todo momento cuanto aquí ocurre y cerebros deseados de estudiar nuestra situación. En esta hora solemne, en que del Interior vienen miradas anhelantes de ver en todo momento cuanto aquí ocurre y cerebros deseados de estudiar nuestra situación. En esta hora solemne, en que del Interior vienen miradas anhelantes de ver en todo momento cuanto aquí ocurre y cerebros deseados de estudiar nuestra situación.

C. N. T. quiere que se vuelva al espíritu de sacrificio de entonces, como lo quieren y lo piden el Gobierno, los partidos, el Parlamento... De su parte pone cuanto peso en todo momento: lo que pudo y talaba a su alcance. Pero ella no lo puede todo y precisa que quienes deben volver la vista a la realidad, recojan el sentimiento popular, pulsen la opinión proletaria y hagan lo que hay que hacer. El entusiasmo popular, norte y guía de los vencedores de julio, aparecerá de nuevo a la palestra, esmaltará de estímulo permanente la ruta firme que pisamos. Insuficiente un vivo deseo de colaboración a todos, haciendo innecesaria toda proclama.

La superproducción, el sacrificio interno, alcanzarán límites insuperables cubriendo la más alta necesidad que el momento presenta. Quienes deben tienen que apresurarse a rectificar conductas y actitudes, a dar las garantías que el pueblo quiere y tiene derecho a exigir, no con palabras ni con promesas, sino con hechos. No dudemos que estamos en un camino, pero primero otorgar el pleno derecho a la U. G. T. y a la C. N. T. La seguridad atañe a la unidad de acción responsable entre todos los partidos y grupos políticos, formando el Frente Proletario Antifascista y a la unidad de acción responsable de todos en la marcha de la guerra, la economía,

la política. Logrado esto, resurgirá la confianza, el entusiasmo, el espíritu.

El pueblo que trabaja y se sacrifica más que nadie puede hacer más aún y lo hará indudablemente cuando sepa clara y concretamente por qué lo hace.

Así lucharemos juntos, unidos todos los antifascistas, entusiasmados, seguros de que ninguna doñez tendrá lugar, y de que, como se dijo en Montserrat, no habrá erriajuegos ni arreglos, que es lo que desea el pueblo que trabaja: VENCER. No volver a los tiempos anteriores al 19 de julio; no albertar a los traidores, el canalla que tanta sangre ha hecho derramar era uno de los objetivos del pueblo el 19 de julio, y hoy el anhelo con un fervor más vivo; vencer totalmente, porque no comprendo ni podrá comprender al hombre que tolera estropajos que con están en el ejército el espíritu más formidable que registra la historia de los pueblos.

Esto hay que hacer para que, con un ejército al punto de la victoria, no haya quien por fuerza y se desvíe de la victoria. La C. N. T. no duda que en la actualidad los deberes de los trabajadores y la responsabilidad en todas partes, así como el elemento humano del ejército, firma el Comité Nacional.

MADRID

EN LA CAPITAL DEL ANTI-FASCISMO NIEVA COPIOSAMENTE

MADRID. — Ayer, por segunda vez en este año, ha nevado en Madrid.

Después de dos días de intenso frío, a las tres de la tarde ha caído una nevada que duró hasta el anochecer.

La nieve ha cubierto por segunda vez los tejados y las calles poco frecuentadas de Madrid, recordando al vecindario el espectáculo de año nuevo.

Por la noche, aunque cesó la nevada, continúa el frío intenso.

UN GRUPO DE EX COMBATIENTES FRANCESES VISITA LOS CAMPOS DE BATALLA

Se encuentran en Madrid varios ex combatientes franceses que visitan los frentes y la retaguardia de la España antifascista.

Uno de ellos, nacido especialmente en el empleo de los bombardeos antitanques en la Gran Guerra; ha manifestado que ha visto en Barcelona los destrozos causados por la aviación extranjera en la población, quedando convencido de la necesidad de que intervengan las naciones extranjeras para evitar nuevos derramamientos de sangre inocente.

Como hombre conocedor de la técnica militar, ha quejado por obra de la aviación y dice que el pueblo de nuestro Ejército, no abriendo ninguna duda sobre el resultado final de la contienda que se libra en España, que ha de ser favorable a nuestra causa.

UN LLAMAMIENTO A LOS PUEBLOS DE AMERICA

MADRID.—El diputado de Izquierda Republicana y tesorero de la Cruz Roja Española, don Ramón Rubio, se dirigió ayer por radio a los pueblos de América. Hizo historia del desarrollo y labor de la Cruz Roja, que se mantiene fiel a sus principios de neutralidad.

Pidió, como español y amante de la verdad, se desvirtúa en América la leyenda negra que tratan de resucitar los enemigos de nuestra patria.

Fizo un llamamiento a la solidaridad fraternal de los pueblos americanos para que acudan en socorro de los hermanos que sufren aquí los horrores de la guerra.

EL COMPAÑERO DAVID ANTONA COMENTA LAS CONTRASEÑAS PRESENTADAS POR LA C. N. T.

MADRID.—David Antona, secretario del Comité Regional de Centro de la C. N. T., ha comentado amablemente el documento de respuestas de esta Sindical a la Unión General de Trabajadores.

Después de analizar uno por uno los puntos de la propuesta dice que son tan evidentes las razones en que se apoya la tesis susten-

tada por la C. N. T., que no es preciso ampliar el argumento en su defensa.

—Así, tengo la firme convicción de que esta propuesta concreta y responsable de la C. N. T. será acogida con entusiasmo por todo el proletariado español y significará un paso firme y seguro que acelerará la consecución de la victoria sobre el fascismo.

UN MANIFIESTO PRO MONUMENTO A DURRUTI

MADRID.—Firmado por la Comisión Pro Monumento a Durruti a cuya cabeza, como presidente honorario, figura el general Maja se ha publicado un manifiesto al pueblo de Madrid y a los antifascistas de toda España, pidiendo aportación y ayuda para levantar en Madrid el monumento que perpetuará la gesta y sacrificio del gran revolucionario.

HA MUERTO EL COMPOSITOR RAFAEL CALLEJA

MADRID.—Tras larga y penosa enfermedad ha fallecido en Madrid el popular compositor Rafael Calleja.

En su extenso repertorio, en colaboración con Vicente Lleó, figuran obras de gran éxito en el antiguo género chico como "Las brujas", "El país de las hadas", "Emigrantes" y "La tierra del sol".

Sus tres hijos, dos de ellos como voluntarios, pues no tienen la edad militar, se hallan en el frente desde los primeros días de la guerra.

Pérdida

Habiéndose extraviado una cartera desde el trayecto comprendido entre la calle More Zeit hasta el café Balanzá, conteniendo un carnet de la Escuela Popular de Guerra, otro del Partido Socialista y varios documentos, se ruega a la persona que se lo encuentre lo entregue en la Redacción de este periódico o en la calle Piz, número 5, Organización de Relaciones.

SI MEDIMOS A LOS HOMBRES POR SU TALLA CREADORA, UN OBRERO CULQUIERA RESULTARA UN GIGANTE AL LADO DEL POLITICO MAS EMINENTE

VERDAD QUE SERIA MAS CONVENIENTE QUE EL DIABLO QUE EMPLEA EL PARTIDO COMUNISTA EN TROCENES PARA CANTAR LAS EXCELENCIAS DE LA REPUBLICA DEL 11 DE FEBRERO. LO APLICABA A LA COMPAÑIA DE CEMENTO PARA ESCOS REFUGIOS QUE PITE A VOZ EN GRITO?

CATALUÑA

UNA ESPESA CAPA DE NIEVE CUBRE LAS CORTES BARCELONENAS

BARCELONA.—A media noche comenzó a caer sobre Barcelona una copiosa nevada. En breve espacio de tiempo todas las calles de la capital estaban cubiertas por una espesa capa de nieve. Al mismo tiempo se desencadenó una tormenta que duró poco tiempo.

Esta mañana volvió a nevar. Los servicios de limpieza del Ayuntamiento y muchos ciudadanos se han apresurado a trabajar para eliminar obstáculos.

LO QUE DISPONE LA "GACETA"

Hacienda y Economía.—Proveyendo hasta el 15 de marzo el decreto de 12 de septiembre de 1939 y sus modificaciones posteriores, en lo que se refiere a materia de restricciones en el uso de las cuentas corrientes y depósitos.

Instrucción Pública y Sanidad.—Reorganizando los servicios de higiene ocular y especialmente respecto a la lucha contra el tracoma.

Disponiendo se constituya un equipo ambulante bajo la dirección de la Sección de Coordinación de la defensa sanitaria del país.

Reglamentando el funcionamiento del Comité Central de Luchas Antituberculosas.

Ampliando el Consejo de Dirección de la Casa de la Cultura con los siguientes vocales: Augusto Pi y Suñer, Pedro Bosch Gimoieta Jorge Rubió Balaguer y Emilio Mira.

LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES SE REUNE PARA PROLONGAR UN MES MAS EL ESTADO DE ALARMA

BARCELONA.—Bajo la presidencia de González Peña, por ausencia del Sr. Martínez Barrios, se ha reunido la Diputación Permanente de las Cortes. Asistieron Pascual León, Álvarez del Vayo, Fernández Clérigo, Velzo, Varzas, Muñoz de Zafra, Tejero, Santaló, Palat Jaurion, Pérez Urría y Prat.

Se ha acordado prorrogar por un mes más el estado de alarma y se ha dado cuenta de una comunicación en la que se dice que por cumplimiento del Sr. Sentís de Esquerza Republicana de Cataluña se ha designado para ocupar su puesto en el Tribunal de Responsabilidades civiles al Sr. Rubió.

Moral de guerra en la retaguardia

GORRERIA MILITAR DOLORES SUAY Plazo de la Región, núm. 17 en el Recor. Teléfono 13874 VALENCIA

Casa Balanzá Granja Levante

Gran servicio Café-Bar - Lento obrero - P. plaza Castaños ESTATALES

Altavoz Internacional

Según el "Manchester Guardian" no hay modificación

LOS DRES. — El "Manchester Guardian", refiriéndose a los rumores sobre una modificación en el Gobierno inglés, dice:

Los rumores de divergencias entre Eden y Chamberlain han sido ya desmentidos por el propio ministro de Negocios Extranjeros. Pero los adheridos a las reacciones ministeriales, quieren saber que el informe del Comité Cadnal, sobre la aviación civil, que va a ser presentado en breve, tenga que provocar la dimisión de Lord Swinton.

De buen origen sabemos que ninguno de los ministros de los servicios de Defensa Nacional está tan firmemente instalado como Lord Swinton.—FABRA.

El Estatuto de Trabajo, tema de la reunión del Gabinete francés

PARIS.—El Gobierno se ha reunido esta mañana en Consejo de ministros bajo la presidencia de Sr. Chaumets. Este informó a los ministros de las condiciones en que ha de comenzar en la Cámara de Diputados la discusión sobre los proyectos del Estatuto de Trabajo. El Sr. Debos hizo una detallada exposición de la situación internacional y dio cuenta al Consejo de las negociaciones emprendidas especialmente con objeto de terminar con los bombardeos de poblaciones civiles en España y para preparar un acuerdo que prohiba a los Estados recurrir a tan bárbaros métodos, que ni la misma guerra puede justificar.

Los ministros del Interior y del Aire informaron a sus compañeros de los problemas de la defensa pasiva.—FABRA.

Los países fascistas se impresionan por una carta

PARIS.—La carta del camarada Stalin a Ivanov, que ha sido acogida con gran atención en todas partes, ha causado en los países sometidos a dictaduras fascistas enorme impresión, especialmente en Alemania, Italia y Polonia.

A pesar de sus comentarios críticos no ocultan los periódicos la importancia especial del documento.—FABRA.

Con la misma moneda

ROMA.—Circula insistentemente el rumor de que el pasado domingo un hidroavión italiano procedente de Cádiz, y con a bordo personas a bordo, han sufrido un gravísimo accidente.

Los periódicos no dan cuenta de tal caso; pero se hace resaltar que tan pronto dieron cuenta del accidente que sufrió en Francia el aviador Albertini cuando se proponía batir el record Londres-El Cabo.

En el Ministerio del Aire se limitan a decir que no saben nada.—FABRA.

Más víctimas de la fuerza japonesa

HANKEU.—En el violento bombardeo aéreo que los nipones realizaron sobre Chen Cheu, han resultado numerosos víctimas. Se calcula el número de éstas, por lo menos, en quinientas.

Una de las bombas cayó en un hospital americano.—FABRA.

La tenaza nazi

BERLIN.—La mayoría de los periódicos extranjeros llegados esta mañana a Berlín han sido recogidos por la Policía. Parece que la medida se debe a las informaciones que publicaban sobre la encuesta de Barchesgaden.—FABRA.

¡Todos a la vez!

VIENA.—Esta mañana se han reunido bajo la presidencia del canciller Schuchtsnig todos los jefes provinciales del Frente Patriótico.—FABRA.



EL CAMARADA JOUHAUX EN LA REUNION DEL COMITE NACIONAL DE LA C. G. T. EXPONE LA SITUACION POLITICA :: EL 25 DEL CORRIENTE SE CELEBRARA EN ANKARA LA REUNION DEL CONSEJO DE LA ENTENTE BALCANICA :: LAS AGRESIONES AFREAS CONTRA POBLACIONES CIVILES :: EDEN SIQUE DIVAGANDO EN LA CAMARA DE LOS COMUNES ACERCA DE LA "NO INTERVENCION"

HA QUEDADO DESMENTIDA OFICIALMENTE LA NOTICIA DE LA DIMISION DEL GOBIERNO RUMANO :: LA DETENCION DEL "PRESIDENTE DOUMER" POR LAS AUTORIDADES JAPONESAS :: EL SUBSECRETARIO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE FRANCIA HA LLEGADO A FEZ :: LA LISTA DEL NUEVO GABINETE MINISTERIAL ARGENTINO :: COMENTARIOS EN LONDRES Y ROMA A PROPOSITO DE LA RESPUESTA DEL GOBIERNO NIPON :: CONTRATAQUE DE LAS TROPAS CHINAS

PARIS. En la reunión ordinaria del Comité Nacional de la Confederación General de Trabajo ha hecho un resumen de la situación política el secretario general, camarada Jouhaux.

Comenzó a tratar del problema interior de Francia, comprobando que el Frente Popular no ha realizado todavía ciertas reformas que hubiera obligado a que los obreros recabasen su libertad de acción, no habiéndolo hecho para no dislocar al Frente Popular.

Sin embargo, la C. G. T. no renuncia a sus reivindicaciones principales, que son: que las colectividades ejerzan un control en la Banca que distribuye los créditos.

En el actual orden de cosas es imposible evitar que los capitales huyan al extranjero, siendo la actual situación que han sido exportados sesenta mil millones de francos y otros treinta mil se han atesorado.

Hablado del control de los cambios Jouhaux cree que por lo menos, no pueden adoptarse medidas de restricción, debiendo integrarse la socialización nacional del crédito.

Después habló de la situación internacional y manifestó su confianza en la solidaridad proletaria, añadiendo que no se enfrentará con un momento de optimismo, sino que se impone la realización de soluciones económicas y financieras desde luego, dando encerrando un plazo, pero menor que el que representa cualquier otro período.

Respecto a las relaciones con los países totalitarios declaró Jouhaux que el estalinismo tiene y representa una no había que hablar ni a Alemania ni a Italia, sino que había que hablarles en un terreno positivo.

ATENAS.—Los ministros de Negocios Extranjeros de Rumania, Turquia y Yugoslavia han contestado afirmativamente a la invitación del presidente de la Entente Balcanica, Metaxas, en el sentido de celebrar la reunión del Consejo para el 25 de febrero.

Esta reunión se celebrará en Ankara.—FABRA.

LONDRES.—Los rumores de realización por los Gobiernos francés e inglés de una conferencia de los representantes de los gobiernos de los países aliados han sido tomados en cuenta con la mayor atención en la Cámara de los Comunes.

El ministro de Exteriores, Anthony Eden, ha anunciado en un momento de la sesión que el Gobierno británico no tiene intención de aceptar una conferencia de los países aliados, sino que se limitará a mantener un contacto con el Gobierno francés.

La noticia del señor Chamberlain de que el Gobierno británico no tiene intención de aceptar una conferencia de los países aliados, ha sido tomada en cuenta con la mayor atención en la Cámara de los Comunes.

LONDRES.—Continuando en la Cámara de los Comunes la discusión del señor Eden a propósito de las relaciones internacionales, el ministro manifestó al ministro italiano que no se había alcanzado un acuerdo con el Gobierno japonés.

LONDRES.—Continuando en la Cámara de los Comunes la discusión del señor Eden a propósito de las relaciones internacionales, el ministro manifestó al ministro japonés que no se había alcanzado un acuerdo con el Gobierno japonés.

bas partes españolas a la resolución del Comité de No Intervención de 4 de noviembre último sobre la retirada de los voluntarios. El actual proyecto de resolución contiene igualmente la ratificación de los compromisos de los Gobiernos participantes y una detallada información del trabajo de las Comisiones. Además tratará de los métodos que deben emplearse para el establecimiento y reforzamiento del control en las fronteras terrestres y marítimas, condiciones de la concesión de los derechos de beligerancia a ambas partes españolas.

BUCAREST.—Un alto funcionario del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado al corresponsal de la Agencia Reuters que la noticia según la cual el Gobierno rumano había dimitido carece por completo de fundamento.

BUCAREST.—Oficialmente se desmiente la noticia de que el Gobierno rumano había dimitido.

FEZ.—Esta tarde a primera hora ha llegado a las puertas de Fez el subsecretario de Negocios Extranjeros de Francia, señor Detessan, siendo recibido por las autoridades y el bajá, quienes le ofrecieron la tradicional ración de leche y dátiles.

Acto seguido presenció una revista militar que también se vio muy concurrida de público indígena.

El representante francés se ha mostrado muy satisfecho de su visita y de las atenciones recibidas, habiendo notado un espíritu público muy penetrado con la obra de libertad y progreso desarrollada por Francia en el territorio marroquí.

SHANGHAI.—Con motivo de la detención del paquebote francés "Presidente Doumer" por las autoridades japonesas, el cónsul de Francia, el Fobe y el representante de la Compañía propietaria del navío han marchado esta mañana a Chimoneseki para tratar de resolver el caso.

BUENOS AIRES.—Salvo modificaciones que pudieran producirse en el momento, la lista del nuevo Gobierno argentino es la siguiente:

Presidente Ortiz; Interior, Dórgene Tapada; Negocios Extranjeros, José María Cantillo; Hacienda, Pedro Grone; Instrucción Pública, Jorge Coll; Agricultura, José Padilla; Obras Públicas, Manuel Alvarado; Guerra, general Márquez; y Marina, vicealmirante León Sasso.

LONDRES.—A propósito de la respuesta del Gobierno japonés a la nota inglesa sobre las contestaciones navales al señor Eden ha declarado en la Cámara de los Comunes.

El Gobierno japonés lamenta no poder contestar a la nota inglesa de obtener datos informativos y sumarios sobre las intenciones japonesas relativas a la guerra de Irán, y asegura que el Gobierno británico no se opone a la situación creada por esta respuesta y permitirá a los otros países que con ella está ligada por los tratados.

ROMA.—Comentando la respuesta japonesa a las notas de Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, la Prensa italiana aprovecha la ocasión para insistir en sus ataques contra las grandes potencias democráticas.

EL EMBUSTE DE LAS COLONIAS EN ITALIA Y ALEMANIA

"SOLAMENTE LOS DERECHOS QUE SE PAGAN POR EL PASO DEL CANAL DE SUEZ SE ELEVAN MENSUALMENTE A LOS CIENTO MILLONES DE LIRAS EN DIVISAS EXTRANJERAS". ESTA Y OTRAS DECLARACIONES OBLIGARON AL MARISCAL GRAZIANI A ABANDONAR SU CARGO DE VICERREY DE ABISINIA

BERLIN.—Circula profusamente entre el pueblo un manifiesto, que la policía nazi persigue con saña, que, entre otras cosas dice lo siguiente:

"De vez en vez se oye decir en Alemania: "Si llegamos a tener colonias nuevas, acabará pronto la escasez de materias primas y de productos alimenticios".

Qu: esta esperanza es completamente engañosa lo hemos demostrado más de una vez.

No daremos a conocer la opinión del mariscal Graziani, que habla de lo que han sido y siguen siendo para el pueblo italiano las colonias del Este de África.

Graziani, por el papel que desempeñó en la expedición contra Abisinia, es una autoridad en el problema.

Según el periódico fascista "El Corriere del Imperio", Graziani destacó con toda violencia el hecho de que las empresas particulares y estatales derrochan el dinero de una manera insensata, y afirmó que toda empresa colonial se apoya en premisas de una falsedad total.

—Se gana dinero por algunos días—, pero sin tener en cuenta que los gastos totales son dobles y hasta triples.

Poca gente—añadió— se ha parado a meditar que solamente los derechos que se pagan por el paso del Canal de Suez se elevan mensualmente a los cien millones de liras en divisas extranjeras.

Graziani criticó fuerosamente a las empresas de explotación de las colonias que prometen a los

obreros especializados y técnicos sueldos elevadísimos y un porvenir brillante, con objeto de obligarlos a trasladarse a aquel país. Se trata de coaccionarios para que emigren, pensando exclusivamente en sus intereses inmediatos. No piensan, como tampoco piensan los dirigentes en general, que se está a punto de derrochar en aquellas fértiles tierras las últimas reservas de oro y los ahorros amargamente acumulados por el pueblo.

Al mariscal Graziani le costó esta exacta crítica la destitución. Mussolini lo relevó del puesto, y, sin embargo, no dijo toda la verdad. Pudo hablar de las privaciones enormes que al pueblo italiano ha impuesto la campaña de Abisinia, de los millares de soldados caídos, víctimas de la egolatría del fascismo.

Si los gobernantes pardos de Alemania no carecieran de escrúpulos, considerarían la crítica de Graziani como una señal de advertencia y se cuidarían mucho de precintarla al pueblo alemán u una aventura colonial que ha de pagar tan cara como el pueblo italiano.

Las reacciones entre Viena y Berlín

VIENA.—El "Neues Froie Presse" es el único periódico que comenta la situación austroalemana y dice: "Las sugerencias alemanas desbordan, sin duda alguna, el marco del acuerdo de julio del 36 y tienden a ampliarlo en un sentido que nos obliga a una madurada y previsorá reflexión.

El desarrollo de las relaciones entre Viena y Berlín es de grandes consecuencias para Europa y para la consolidación de la paz. En este punto, Austria no tiene que renrocharse nada. Siempre se ha esforzado por mantener las mejores relaciones de vecindad con Alemania".—FABRA.

A PULSIO A LA VENTA EL

"El Monarca de la Semana

Librería Parra de 1938"

Contiene datos astronómicos, nombres latinos, artículos, cuentos, poesías y dibujos de prestigiosas firmas literarias y artísticas.

Útil, ameno y económico DE VENIA EN QU OSCOS

Precio 75 centimos

LAS REVOLUCIONES SON NECESARIAS Y POR ELLO TRIUNFAN, DESTROYENDO LO QUE LAS HA PROVOCADO. RETALIAN ENVIETAS EN IRA: LA NECESIDAD COMPRIMIDA SALTA DE UNA MANERA VIOLENTA, COMO TODA FUERZA EXPANSIVA, Y CASI SIEMPRE QUEDA MAS ACA DE LO NECESARIO, PERO LO QUE ERA PRECISO DESTRUIR SE HA DESTRUIDO

Palacio del Mueble

Dormitorios, comedores y muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios. CASA CANIZARES. COOPERATIVA DE ESTALIA (CASA NO TIENE SUICIDIALES) TELEFONO 12235

GRANDES ALMACENES Enr que Villamañón

SEDERIAS BARCELONA

Teléfono 12768 (Nombre registrado) San Vicente 21, entlo. V. IENICIA Abadía San Martín 2 entlo.

Bar PILARETA

LSOCIALIZADO

EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS EXQUISITO CAFE EXPRES MUR0 7811 12 TELEFONO 16427

EL BRASIL HITLERIANIZADO

LA GESTAPO Y LOS CAMISAS VERDES

MARCO COMPENSADOS SIN CURSO INTERNACIONAL.—INSTALACION DE UNA SUCURSAL KRUPP.—DOMINACION DE LOS YACIMIENTOS PETROLIFEROS, DE LAS INDUSTRIAS Y LOS BANCOS

El diario "Crítica", de Buenos Aires, publica una interesante información relacionada con la deportación a Alemania de la señorita Ana Gertrude Lambrecht...

LAS ACTIVIDADES DE LA GESTAPO

Sin embargo, el Ministerio de Justicia e Interior ignoraba la "deportación". Tan es así, que al ser informado de este atropello inculcable, el doctor Macedo Soares...

La gravedad de este hecho —una deportación exclusivamente política— constituye un verdadero escándalo. Y su persecución no tuvo trascendencia internacional...

Nuevamente se reunió en el Parlamento la vez autorizada del Café Filho para que se votara una interpretación al ministro del Interior...

Pero el jefe de Policía Sr. Felinto Müller continúa todavía en su puesto... y aquí no ha pasado nada. Cuando el Tercer Reich se da cuenta que el problema de la reconquista de sus ex colonias...

LOS PLANES INMEDIATOS DE HITLER

Entonces el "führer" vuelve su vista hacia el Brasil, con el cual viene estrechando relaciones desde 1934. Desde luego, el Brasil jamás estuvo ausente de sus planes...

De ahí que España, considerada como presa fácilmente conquistable, merece de Alemania principal atención, juntamente con los problemas de la Europa Central...

La visita de lord Halifax a Hitler para calmarlo, para hacerle ciertas concesiones —como un pedazo de carne que se da a una fiera hambrienta—, sirvió para que Hitler hablase claramente de sus propósitos...

rible situación del Tercer Reich, a fin de poder vivir tranquilo.

Pero para ello el Brasil no será sacrificado no sólo porque sus intereses son vitales, sino porque el dominio de la inmensa costa brasileña puede controlar todas las comunicaciones con el Atlántico del Sur...

Bernard Shaw ha dicho con su peculiar ingenio que "nadie vence perfectamente a un inglés". Y estamos convencidos que es así. La plutocracia inglesa es muy hábil. Tiene todas las mafias de los viejos muy experimentados.

LOS INTERESES ALEMANES SON MUY GRANDES

Hablemos ahora de los progresos comerciales y de los intereses alemanes en el Brasil. Es fácil ver cómo el Tercer Reich abrió una brecha muy grande en la economía brasileña...

El Banco Germánico de la América del Sur y el Banco Alemán Transatlántico son dos grandes establecimientos que desarrollan sus actividades en el país desde hace muchos años. También ocupan un lugar importante en el intercambio comercial las grandes firmas alemanas A. E. G., Henschelver, Herm, Stoll, Siemens, etc.

Entre las germanobrasileñas (los jefes poseen doble nacionalidad), citaremos ya las nombradas Weimen Machner y Cia. y Deutch Morzen y además A. J. Renner y Renner y Cia., trusts de tejidos, sombreros, calzados, etc., en Rio-grande del Sur; Reigantz y Cia., Brunsberg y Cia., grandes importadores de maquinarias, etc.

Pero también se preocupan los alemanes de otras regiones del país. No es solamente el Sur, donde están las colectividades, lo que les interesa. Ellos tienen un gran olfato, y ya se apoderaron de las minas de cobre de Pichuhy, de las de níquel de Goyas, de yacimientos petrolíferos en Riacho Doce, en Alagoas, todo esto en el norte del Brasil, y de 500.000 hectáreas de terrenos petrolíferos en Matto Grosso, en la zona centro.

El cultivo del algodón en el Nor-

te y en San Pablo comienza a interesar a los alemanes. Grandes capitalistas adquirieron importantes posesiones para cultivarlo en mayor escala. El cultivo y la industria del tabaco Bahia, y en el Sur están controlados totalmente por los alemanes. Citamos las firmas más importantes: Pocker, Stender, Dannemann, Suerdick, etcétera. La industria "nacional" de fabricación de aviones está dirigida por diez técnicos alemanes. La Compañía Aérea Condor, no sólo compete con la Aeroportal y la Panair, sino que tiene exclusividad en la línea de Riojanero a Columbia (Matto Grosso). Cada día aumenta el interés de los capitalistas alemanes en la inversión de sus capitales en el Brasil...

EL COMERCIO ALEMÁN-BRASILEÑO

Como una demostración de la intensificación del intercambio comercial entre Brasil y Alemania, daremos unas cifras sobre la importación y exportación en el año pasado, después del Tratado comercial, a base de "marcos compensados", es decir, moneda de curso interno, sin ningún valor en el mercado internacional.

Comentando dicho Tratado, dijo el escritor Pedro Motta Lima:

"Como resultado de ese Tratado, Alemania desplazó a Norteamérica como primer exportador al Brasil en 1936, cubriendo aproximadamente el 26 por 100 de las mismas. Para comprender hasta qué grado llegó a convertirse el Brasil en una sucursal de las maniobras nazis, aclaremos que el país sólo exportó por valor de 5.168.821 libras esterlinas y que en cambio importó 7.055.140, lo que arroja un déficit de 1.886.319 libras en la balanza comercial del Brasil con Alemania. Del análisis de estas cifras surge por sí sola la evidencia de que el Gobierno del Sr. Vargas conscientemente ayudó al plan de Goering en un solo año con la suma de casi dos millones de libras esterlinas, ayuda que destinaria a aumentar el poder de la dictadura "nazi" para la guerra que lleva adelante contra la civilización y la cultura.

Pero si comparamos las cifras del primer semestre de 1937 con el de 1935, en lo que se refiere a la exportación de algodón, vemos que Alemania aumentó en más de cuatro veces la importación de algo-

MUSSOLINI TRAICIONA A ITALIA

Si se lograra la hegemonía de Alemania en Europa, Italia sería la primera víctima

Ya nadie desconoce hoy las dificultades con que tropezaría Italia en el caso de un conflicto general europeo. Pero nadie mejor que los propios súbditos del "duce", los expatriados por su amor a la libertad de su país, quienes levantan su voz señalando el peligro que amenaza a Italia y las consecuencias que tendría para el pueblo italiano. Giuseppe Saragat desde las columnas de "La Voce degli Italiani", periódico defensor de los postulados democráticos de Italia, da la voz de alerta al decir:

"En el conflicto mundial que Mussolini intenta desencadenar, el pueblo italiano sería la primera víctima. La situación geográfica de la península, su densidad de población, la distancia de sus aglomeraciones urbanas a las fronteras y las costas, la carencia de materias

primas, constituyen un conjunto de factores que, en caso de guerra, expondrían a nuestro pueblo a todo género de calamidades.

Pero si más allá de este cuadro sombrío consideramos los resultados del confli etc., en el caso de una imposible victoria de los fascismos coaligados, vemos que también el pueblo italiano sería la gran víctima. Una victoria del fascismo consagraria la hegemonía de Alemania en Europa. El espectro de la dominación alemana volvería a cernerse sobre las llanuras del Veneto y Lombardia, que ya contemplaron las heroicas luchas por la libertad de Italia.

Desde cualquier lado que se examine el problema, la conclusión es terminante. La política de Mussolini es una política de "alta traición" que vuelve la espalda deliberadamente a los intereses vitales de nuestro país para defender los del capitalismo internacional.

Lo más grotesco de la cuestión es que esta política antinacional se hace en nombre de la nación. Nunca se había visto una inversión más cínica de los valores morales: una maniobra más fraudulenta para sofocar en la conciencia del pueblo la nooción de sus intereses y empujarle al estremo.

Italia se dirige hacia la catástrofe. Asistámos a su marcha fatal con el corazón apretado por una angustia sin nombre."

don.—Veamos: En 1936 Alemania importó por el valor de 33.938 contos de reis, y en 1937, 119.427, o sea en dólares, dos millones y 7.500.000, respectivamente. Es muy probable que Alemania vuelva a ocupar el primer puesto este año en sus exportaciones hacia el Brasil. Si aumentó sus importaciones, fatalmente aumentará sus exportaciones. Porque es la única manera de pagar lo que compran, debido a que los marcos compensados no tienen curso legal internacional.

ACCION INTEGRALISTA BRASILEÑA: AGENTE NAZI

Los imperialismos pardonegro-amarillo han contado en nuestro país no sólo con la tolerancia y la simpatía del Gobierno actual. Han tenido su colaborador eficaz, su agente directo, en el seudopartido Acción Integralista Brasileña, a que ya hemos hecho referencia. Declinos seudopartido porque es una organización exótica que se disfraza de partido político para poder actuar públicamente con el apoyo gubernamental contra los intereses brasileños. Es verdad que el reciente decreto de disolución de todos los partidos políticos alcanza también al Integralismo. Pero éste se disfraza de Asociación Brasileña de Cultura y continuará desarrollando su acción nefasta y antinacional.

Plinio Salgado —"jefe nacional".

como se hace llamar para evitar la competencia— es el fundador del fascismo en el Brasil. En octubre de 1932, un año después del fracaso de la Legión de Octubre en Minas Gerzes, creación del Sr. Francisco de Campo, actual ministro de Justicia Interior.

Salgado cuenta en seguida con el apoyo de los grandes industriales italianos del Brasil, entre ellos Matarazzo y Crespi, para financiar sus excursiones políticas por todo el país y mantener su Prensa. Políticamente, el integralismo fué orientado por el cónsul italiano en San Pablo, en aquel entonces Serafino Mazolino, oficial de milicias fascistas, y hoy ministro de Italia en el Uruguay.

El fundador del fascismo en el Brasil, desde un principio contó abiertamente con el patrocinio de los extranjeros. Esto quiere decir que su movimiento no respondía a ninguna finalidad patriótica. Por el contrario, satisfacía a los intereses de los elementos ajenos al Brasil. Por eso sólo, la Prensa reaccionaria y ultracatólica le apoyó con una amplia publicidad.

A finalizar 1933, el integralismo tiene sucursales en todo el Brasil. Sus adeptos son muy numerosos en la colonia italiana de San Pablo y en las alemanas de Santa Catalina y de "grande del Sur. Pero a los trabajadores nacionales les inspira un gran desprecio.

EL "SALVADOR DE ESPAÑA" EN ACCION

FRANCO ROBA CUARENTA BUQUES MERCANTES A ESPAÑA Y LOS ENTREGA AL DICTADOR ITALIANO EN PAGO DE LAS MATANZAS QUE ESTA LLEVANDO A CABO EN LA ZONA LEAL

"GIUSTIZIA E LIBERTÀ" INVITA A LOS OBREROS PORTUARIOS DEL MUNDO ENTERO A BOICOTEAR LOS BUQUES DE LAS POTENCIAS TOTALITARIAS

Un oficial de la marina mercante italiana ha dirigido una carta al periódico antifascista "Giustizia e Libertà".

"Cuarenta buques de la marina mercante española que quedaron en manos de Franco —dicen— acaban de ser cedidos a Italia. La explotación de estos buques, robados al desgraciado pueblo español, se ha confiado a la Cooperativa "Garibaldi"; los marinos y descargadores del puerto de Génova se sienten profundamente indignados al ver que una organización, que sólo ha conservado el nombre de su antigua Cooperativa, se encarga de administrar ese bien ajeno.

Hablo en mi nombre, pero estoy seguro de que muchos otros compartirán mi modo de ver. Prefería quedarme siempre en tierra, sin trabajo, antes que subir a esos buques, pagados a precio de sangre. Estaría dispuesto a morir de hambre antes que ver continuar este régimen, que nos lleva directamente a la guerra. Y otros conmigo.

De todos modos, no podemos rebelarnos, porque se ejercerían represalias terribles, no sólo contra nosotros, sino contra nuestras familias."

Seguidamente invita a los obreros portuarios de los países democráticos a que se nieguen a cargar y descargar mercancías de los barcos pertenecientes a países fascistas.

"Giustizia e Libertà" comenta la proposición diciendo:

"Nuestro corresponsal quizá se hace ilusiones sobre la facilidad de poner en marcha semejante boicot en todos los puertos del mundo. Pero la cosa es hacédera. Los trabajadores de todos los puertos del mundo pueden, si lo quieren firmemente, paralizar el tráfico de las marinas de todos los Estados totalitarios. Y durante tanto tiempo, por lo menos, como dure la agresión en España y la guerra de China. Es una batalla, pero una batalla que puede entablarse con grandes probabilidades de victoria.

¿A quién incumbe librarla? A las grandes organizaciones sindicales, sin duda. Pero éstas no harán nada mientras no vean que todos los obreros aceptan como propia la consigna y toman la iniciativa llevándola a la práctica.

Los portuarios de Gijón, cuando subió Hitler al Poder, se negaron a descargar los buques que arbolaban la cruz gamada. Si en todos los puertos se hubiesen producido sistemáticamente incidentes de esta especie, la agresión a España no sería hoy una realidad sangrienta, ni la guerra europea una amenaza inmediata.

En todas partes se puede empezar por la cima y por la base. Lo importante es que una iniciativa se haga popular, que el trabajador sienta que le afecta tan de cerca como un aumento de salario u otra reivindicación cualquiera. Puede abrirse una brecha en el sistema agresivo de los Estados totalitarios.

Será necesario que la acción vaya acompañada, naturalmente, de una propaganda que explique a los marinos de los barcos boicoteados que la medida no va contra ellos, que serán recibidos como hermanos, y solamente el régimen de fuerza bajo el cual ellos son los primeros en gemir, es responsable.

La batalla que se libre debe ser al mismo tiempo una batalla por los marinos privados de derechos sindicales. Impotentes para hacer oír su voz si no es exponiendo su vida; debe al mismo tiempo acometarse de una presión para que se dé trabajo, en otros barcos, a los marinos que abandonaron los barcos italianos, alemanes o japoneses. Es seguro que los trabajadores de todos los países encargarían aliados entre la gente de mar oprimida por el fascismo. Muchos, como nuestro corresponsal, están dispuestos al paro forzoso, con tal de salir del callejón sin salida en que les ha encerrado el fascismo.

Hay que pasar de la protesta plañidera a la acción. El fascismo, con sus agresiones, empresas de guerra, asesinatos cometidos en el extranjero, hace sentir de modo vivo que la solidaridad mundial no es una palabra vana. A la acción, pues, sin torpez, pero sin tardar, e inflexiblemente."

Después de esta invitación a la solidaridad activa con los pueblos agredidos por el fascismo, "Giustizia e Libertà" ofrece sus páginas para popularizar las consignas de lucha antifascista, y sus medios particulares para hacer que los obreros italianos puedan seguir paso a paso el desarrollo de la campaña.

BALKIS Café-Bar americano.-Salón de té TODAS LAS TARDES, A LAS SEIS: Grandes sesiones de estudio de arte al servicio de pueblo Desfile continuo de artistas espontáneos ARTE, CULTURA, EDUCACION Plaza Pertusa, 7, y Calle Raloi, 3 - Teléfono 13034

Restaurant "Nueva Torera" (INDUSTRIA SOCIALIZADA) Cubierto guerra, CINCO pesetas Colón, 1 - Teléfono 11.410

COSAS DE ALLA

CASTIGO "DIVINO"

Me despertaban siempre aquellos pasos, pasos de pescador que gusta botas de caña alta. A poco de él pasar las campanas de la Iglesia de aquel pueblecito costero de la mártir Galicia anunciaban el alba.

Algunas madrugadas, al pasar mi "despertador" yo sentía antes de irme con él, ayudarle a apañar su lancha, colocar los "estrobos" que sujetan los remos, ayudarle a remar mar adentro y volver con la "dorna" cargada al anochecer. Pero otras mañanas me hacía un ovillo en la cama y hasta la cabeza me tapaba para no oír los bramidos amenazadores del viento o el ruido del agua al chocar con las rocas y cristales; pero no oír roncós gemidos que me estremecían, de barcos en peligro. En esas madrugadas era distinto el son de las campanas; auguraban negras tragedias en vez de rientes albas.

Y unas y otras, Pepe el "Xureleiro" — como en el pueblo le llamaban — pasaba por mi puerta, camino de la playa.

Lloviera, granara, amenazara el viento o riera el sol, el "Xureleiro" se hacía a la mar. ¡Qué remedio le quedaba! ¿Qué comerían su mujer y sus hijos si él se quedaba un solo día en tierra? Había que trabajar mientras sus rapaces "medraban". Luego ya le ayudarían cuando tuviesen talla de hombres.

Un día se quedó Pepe, pues le hacía agua la lancha y había que "carenarla". El día era espléndido. El mar invitaba a pasearlo a nado, o en barca. El cura del pueblo — cuervo sin entrañas — se acercó lentamente al pescador. Y habló:

— Me alegro de verte, Pepe. — ¡Tenemos tronada! ¡Buenos días, don Manuel! Cada día que pasa aumenta su parva. Lo que hace el buen puchero y el poco trabajo. ¡eh, señor cura? — ¡Tate, tate, tate! Tú siempre tirando con honda. Más valiera que te preocuparas de cumplir tus deberes para con Dios.

— ¿Qué deberes son esos? — Bien los conozco, "padre": Oír misa los domingos y fiestas de guardar, confesar por lo menos una vez al año... — Sí, y dejar morir de hambre a mis rapaces. Eso está bien para

los ricos, don Manuel. Los pobres tenemos que trabajar siempre, si queremos comer un pedazo de pan de maíz y una sardina.

— Ya, ya. Pero alguna vez, como hoy, te quedas en tierra, y bien podías acercarte por la casa de Dios.

— Y usted, ¿me recordará la lancha? ¿Me extenderá y secará las "lanchas"? ¿Me arreglará las "plomadas"? ¿Me hará el "enguado" para las carnadas? ¿Me escogerá las "bicas" con que engancha el pescado? ¿Me hará los remos, que rompo en los de tormenta, los días de calma? ¿Recomendará la vela que rompió el vendaval? ¿Me hará vergas nuevas y nuevas "escoras"? ¿Irá por mí al pinar a cortar un pino recto que sustituya al palo viejo? ¿Me acitará la ropa de agua? ¿Me hará, en fin, todas las cosas que yo tengo que hacer en tierra? Bien está la misa para usted que vive de ella. Pero para mí...

— Poco respeto tienes a las cosas sagradas. Pero Dios es justiciero y te castigará.

Dijo esto el cura e hizo música con la teja ladeada y haciéndole guifios al sol.

— No está el tiempo seguro, Pepe. Esas nubes pequeñas, mientras estén separadas no son de cuidado. Pero como se juntan... Seguramente se encabitará el mar a la subida de la marea. No salgas hoy — le dijeron al "Xureleiro" aquella mañana. — El tiempo no está seguro. Pe-

ro el pan de cada día tampoco lo está. Y hay que asegurarlo. Y se hizo a la mar.

La especa niebla que lo cubrió todo de pronto fue sudario, más frío que la misma muerte, en el mar; y pesada losa que oprimía de angustia en la tierra.

Frenético repicar de campanas. El faro del muelle se encendió y se apaga. Con "cuernos de mar" los vecinos del pueblo hacen llamadas, llamadas angustiosas, desesperadas.

Noche en vela. Amanece un nuevo día y renace la esperanza. Se dispuso la niebla, pero el mar aún brama y empieza a arrojar a la playa las sobras de su reciente banquete: un remo, una tabla de la "quilla" y un gorro de marinero...

— ¡Pobre Pepe, pobre viuda y pobres huérfanos! Comentando esta desgracia, graznaba, graznaba el cura en el pulpito:

— Vivir sin temor de Dios trae estas consecuencias. Dios es justo y castiga o paga. Para los fieles cristianos derrama diuina que llena de paz los espíritus; para los ateos sin respeto a lo divino, ni a lo humano, su castigo en forma de tormenta, como la que destruyó al "Xureleiro".

El hijo mayor del difunto tiró del mendrón a su madre y le dijo con un hilo de voz:

— Vámonos de aquí. ¡Tengo miedo, madre!

J. OTERO

ECOS DE LA CALLE

LOS QUE SE VAN CON LIOS Y REGRESAN LLENOS DE BULTOS

Ver en domingo resulta más incómodo que llevar un zapato estrecho. Y, no obstante dicha incomodidad, la gente viaja ese día en mayor proporción que otro cualquiera. Por descansar de la jornada semanal. ¡Bah! Eso sería antes. Los domingos en la región levantina son días de gran actividad. Casi pudie-

ramos decir de "mercado oficial". Desde que la Lonja, lugar donde se realizaban las transacciones agrícolas, fué destinada a residencia de las Cortes españolas, los huertanos han dejado de concurrir a la ciudad con sus muestras de los productos de la tierra y... ¡asi están los mercados de desabastecidos! Esta es la causa principal de que el último día de la semana se viaje con tal intensidad. Desde primera hora de la mañana los trenes y autobuses de línea alejados del ferrocarril salen repletos de abigarradas muchedumbres, portadoras de los más pintorescos equipajes. Entre bultos codazos, pisotones y apretones transcurre el tiempo que se tarda en arribar al punto de llegada. Los diálogos que se entablan suelen ser de una uniformidad que ya rayan en la pesadez. Nada más se habla que de la guerra y de las subsistencias. El tema se enfoca siempre bajo el prisma de sus conveniencias particulares. Alguna vez una exclamación que dice: "¡A ver si hay formalidad! ¿Pues qué se habrá creído el tío este?", y precipitación de manos que salen a la superficie. A la llegada a los pueblos se suelen "intercambiar" estos saludos:

— ¿Que tal, don Prudencio? ¿Qué pasa por Valencia?

— ¡Qué quiere que pase! Muchos sustos. Con estas cosas Dios sabe cómo vamos a quedar.

Y, a renglón seguido, esto:

— ¿Trae usted tabaco?

— ¿Tiene patatas? ¡Sí! Pues vamos a casa y lo arreglaremos.

Ya anochecido, el regreso de los excursionistas a la ciudad. Los equipajes de la ida se han transformado en coles, patatas, habas y otros artículos "verduleriles". El campo y la ciudad se han dado un abrazo de solidaridad. Los acaparadores y especuladores de productos alimenticios ya tienen materia para "trabajar". El huertano toma tabaco y las compañeras de los que el domingo se quedaron aquí porque trabajan de veras para pagar la guerra, cuando hoy hayan ido a los mercados no habrán encontrado casi nada.

Domingo de la retaguardia en guerra. ¡cuánta inmundicia!

UN ROMANCERO

T-POS DE LA RETAGUARDIA

LA HETAIRA SIGLO XX

Herencia morbosa que la sociedad que percibió en el verano de 1936 nos legó es la moza sensual que todos conocemos.

Esta moza es todas nuestras latitudes sociales, y se manifiesta en cuanto actividad tiene nuestra población civil.

Se le ve en el café o en el bar fumando y bohemio como burgués volador; en el teatro o el cine, coqueteando como una profesional del amor pagado; en la calle, desahogado de su vestir llamativo y enroscando el ambiente con sus perlas, joyas, forisimos. Y, en todas partes, obrando como una antirevolucionaria ciega por dinero, y produciéndose como una famosa negociadora. Así es su retrato casual. La gracia por el yantar espléndido.

Para ella no existe delectación alguna que no esté acompañada por la sensiblería material y prosaica, y vinculada por un materialismo burgués y prosaico. Toda carne, halago material y externo.

Carretera de emoción para experimentar los placeres idealistas que otorga la concepción generosa de las ideas de humanización, vez obligada a cantar sus sentimientos plebeyos en un sensualismo rudo y grosero.

Y si nuestra paciencia nos permite escuchar, con alguna atención, sus divagaciones de epicurea adocenada, vemos que ella pretende emular las proezas de alguna cortesana célebre o de alguna conocida artista más célebre por sus amores literarios que por su arte selecto.

Esto es todo su idealismo. Este tipo de mujer abunda más de lo conveniente en nuestros medios, aunque son muchos de trabajo, sacrificio y guerra por la libertad.

Más como de padres a hijos se transmiten los vicios, ya que la herencia moral es cosa pasada, la sociedad democrática,

republicana y socialista — socialista en el concepto genérico —, tiene también esa herencia morbosa de la sociedad capitalista que mostramos con el nombre de la moza sensual, dispuesta siempre a perpetuar los vicios y corruptelas de la burguesía explotada y mantener sus concupiscentias repugnantes. A costa de lo que fuere.

Bien hará, pues, el ciudadano consciente del momento actual en poner sobre barrido a esta clase de morbosidades sociales atávicas, y bien haremos todos en aislarnos de ellas, para evitar su desarrollo y que ellas contaminen a las partes sanas, sanísimas, de la sociedad que ha nacido en la última decena de julio del 1936.

Es preciso llevar al convencimiento moral y económico de la moza sensual que en nuestra sociedad es indispensable, para pertenecer a ella, que todos sus miembros aporten al acervo común el producto de su esfuerzo creador de riqueza social, motivo único que les hace acreedores a participar de las ventajas que concede a los conciudadanos un régimen de Libertad y Progreso, y que no malgasten su vivir ociosamente.

El trabajo útil y productivo es el primer precepto de todo código que se inspire en postulados liberadores, y la holganza, la desidia y la sensualidad es el mayor enemigo que pueden tener las causas que defienden los hombres de ideas de liberación. Indudable, en esta clase de mujeres existe una potencia aprovechable para nosotros. En captarla y unirla a nuestro dinamismo creador está el éxito de la empresa.

¡Que la moza sensual desaparezca de nuestros medios y que la troquemos en la mujer que con su acción lucha por la libertad!

RUSINA ENTRIALGO

Cartelera

DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Sección Teatros

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Rambla. 6 tarde y 10 noche: La grandiosa obr. de D. José Echegaray "El loco Dios", grandioso éxito.

APOLO.—Variedades selectas. Gran éxito de Amalia de Sauro, Mi que de Molina, Orquesta Iris. Paquita Linares, Bella Marujita Los Harris, Pepita Ruiz, Conchita López y T. A. Chaytan.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduard Gómez. 6 tarde y 10 noche: La sensacional revista "Las tocas", éxito fantástico de toda la Compañía, presentación fastuosa, éxito cómic. Todos los días, tarde y noche. "Las tocas", éxito extraordinario.

ESLAVA.—Compañía de comedias. Responsable: Bolívar. 6 tarde y 10 noche: "La vida es sueño".

ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: "Las de Calán", formidable éxito.

EDEN CONCERT.—Tod. los días 4.30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

Carole Lombard, y "Es mi hombre", por Mary del Carmen y Ricardo Núñez, en español.

GRAN TEATRO.—"La marca del otro" y "El conde de Montecristo", en español.

GRAN VÍA.—"Cazadores de estrellas" y "Rinconcito madrileño", en español.

METROPOL.—"Buque sin puerto" y "La llamada de la seiva", en español.

ATLANTIC.—"Rayo lento" y "Don Quintín el amargao", en español.

GOYA.—"Una morena y una rubia" y "Diego Corrientes", en español.

PALACIO.—"Una mujer acusada" y "Tango en Broadway", en español.

MUSEO.—"Sombrero de copa" y "Una semana de felicidad", en español.

IDEAL.—"Vidas en peligro" y "El empuje de Manhattan", en español.

MUNDIAL.—"Rivales" y "Unidos en la venganza", en español.

POPULAR.—"Deseo", en español, y "España por Europa", documental.

ROYAL.—"Doble secuestro" y "Lirio dorado", en español.

VALENCIA.—"Amor y alegría" y "sueños de juventud", en español.

JERUSALEN.—"Nocturno" y "Poderoso caballero", en español.

GINER.—"Murallas de oro" y "Sueña el clarín", en español.

Fontana Rosa

Del 14 al 30 de febrero de 1938

Sesión continua

Primero.

29 NOVIEMBRE

Segundo. Dibujos, por Poye.

Tercero. La película con escenas en technicolor, en español.

Cuarto.

La nave de satán

por Claire Trevor y Spencer Tracy.

Cuarto. La gran superproducción en español, por Sirley Temple.

Rebo de

Doró

Reposición de la mejor película nacional de ruidoso éxito

¡Continúa a'ertal

gran creación de Angelillo, con Mari-Tere y Ana María Custodio. La soberbia superrevista

Vampiresas 1936

fastuosa presentación, desfile de bellezas, deliciosa música, por Dick Powell y Gloria Stuart.

¡Teruel

sensacional reportaje de guerra con las últimas operaciones victoriosas de nuestro Ejército.

El museo de la risa

Dibujos.

Sorolla

Selecto programa español. La aplaudida película directa, en español.

Aves sin rumbo

por los ases del tango Irusta, Furgasot y Demare. La muy interesante película doblada, en español.

Diablos del agua

completando el programa un bonito dibujo.

GAFAS CRUMIERE

muy bien:

FABRICA DE GE. CABREDA CONTROL U. E. NEROS DE PUNTO CABREDA Angeles, n.º 10

Ventas al detall a precios de fábrica

SELLOGRAFIA LEVANTINA

Los mejores sellos de caucho. Manufactura de sellos de caucho. Grabados. Rótulos. Imprentillas. Numeradores. Sellos metal y P. I. I. en color. en el cine. I. I.

PLACIDO PENALVER

Calte En Llop, 1 (Entre Largo Caballero y E. Castelar) VALENCIA

FRAGUA SOCIAL

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

¿Es cierto que ha estallado una importante sublevación en Abisinia contra las hordas invasoras del fascismo italiano y que Mussolini se ha visto obligado a variar el rumbo de algunos buques de guerra?

Comentando la situación en Austria

LONDRES.—El "Times": "El criterio general en Austria es que el problema austroaleman ha alcanzado el punto álgido. Italia, debilitada por sus obligaciones en Abisinia y su intervención en España, parece no hallarse tan preparada como en otro tiempo para apoyar la causa de la independencia de Austria." El "Daily Herald" dice que Alemania ha tendido un lazo al canciller de Austria. "Si la invitación hecha al Gobierno de Viena para que la cartera del Interior se conceda a una persona elegida por Berlín es rechazada Hitler podrá decir en el Reichstag que ha ofrecido su amistad a Austria, y que ésta la ha declinado. Con ello podrá acusar e incluso justificar los excesos que cometen los nazis y si éstos se ven libres en su propaganda Austria, dentro de algunos años, será un segundo Dantzig."—FABRA.

El plan de distribución de determinados artículos en los Estados Unidos

WASHINGTON.—La ley sobre el control obligatorio de las producciones de trigo, maíz, algodón, arroz y tabaco, aprobada por el Congreso, es la medida más radical votada durante el segundo período de la administración del presidente Roosevelt. Todos los granjeros tendrán que someterse a las decisiones de los Comités regionales, que recomendarán tanto las cantidades que han de venderse como la superficie de tierra que ha de sembrarse anualmente. El ministro de Agricultura americano determinará anualmente, para cada uno de estos productos, las cantidades normales que habrán de llevarse al mercado en cada Estado, y los Comités locales harán los repartos regionales.—FABRA.

Diligencias judiciales para esclarecer e asesinar a los antifascistas italianos hermanos Roselli

PARIS.—El Juzgado de Bazmole de L'Orne ha reconstituido el asesinato de los hermanos Roselli. Se cree que esta diligencia permitirá a los magistrados esclarecer varios aspectos. Como se sabe, el asesinato de los hermanos Roselli se cometieron el año pasado en el C. S. A. R. el día 9 de Julio del año pasado. Cinco están detenidos, y los otros tres han huido. Carlos Roselli era profesor de Economía Política, destacado miembro del Partido Socialista Italiano. Al intentar el fascismo en Italia fue detenido y deportado a las Islas Liviari, de donde logró evadirse a fines de agosto de 1937 trasladándose a Francia. Fue el fundador del movimiento antifascista italiano "Justicia y Libertad". Su hermano, Nello, asesinado con Carlos, no pertenecía a ningún partido político y jamás había intervenido en política. Era catedrático de Historia en la Universidad de Florencia.—LABRA.

Enterados

BUENOS AIRES.—El nuevo Gobierno ha quejado constituido en la forma ya conocida.—FABRA.

MAÑANA, 16 DE FEBRERO, PARA CONMEMORAR EL ANIVERSARIO DEL TRIUNFO DEL FRENTE POPULAR EL PRESIDENTE NEGRIN HABLARA POR RADIO A TODA LA ESPAÑA REAL EN LA EMISIÓN DE LAS SIETE DE LA TARDE



REDACCION: B. Ibáñez, 4, 2.
teléfono 11111 - 19268

VALENCIA, martes 15 de febrero de 1938

COMO DESTRUYEN ESPAÑA LOS DE "ARIBA ESPAÑA" LA AVIACION ITALOGERMANA LANZO 162.000 BOMBAS SOBRE EL PAIS VASCO EN MENOS DE TRES MESES

El periódico "Euzkadi" da cuenta de una información publicada por los fasciosos en la "Gaceta del Norte", de Bilbao, por la que se demuestra la saña e inhumanidad con que los Ejércitos de Franco bombardearon Euzkadi y todas las pobla-

ciones de aquella región. Publica la siguiente estadística de las bombas lanzadas por la aviación germanoitaliana: Desde el 31 de marzo de 1937 hasta fines de junio del mismo año, esto es, en poco menos de tres meses, ascendían a 162.000 las bombas

lanzadas sobre Euzkadi, con un peso total de 2.842 toneladas, clasificadas de la siguiente forma:
1.900 bombas de 250 kilos;
1.200, de 100; 24.300, de 50;
134.600, de menor peso.

Lo dicho: Inglaterra no concederá ni un solo chekin a Italia mientras exista la incertidumbre mediterránea

LONDRES.—El "Financial News" se refiere hoy nuevamente a los rumores según los cuales los Bancos Ingleses iban a conceder un crédito a Italia. El periódico se declara categóricamente contrario a tal operación, pues, a su juicio, sería "una locura" conceder créditos sin que Italia garantice de una manera categórica el carácter viable del acercamiento que tiene que ser el resultado de ello. Termina diciendo: "Cuanto más detenidamente se examine la cuestión, se hace menos atractivo esta ayuda financiera a Italia. Para lo más que servirían estos créditos serían para sostener un régimen que carece de estabilidad y seguramente los créditos serían empleados en el rearme italiano, lo que aumentaría todavía más la tirantez y la incertidumbre mediterránea y en el próximo Oriente. El Gobierno británico no ignora estos argumentos, y podemos afirmar que el negocio no irá muy lejos".—FABRA.

La reforma del Gobierno austriaco

VIENA.—Informaciones de última hora aseguran que la reforma del Gobierno austriaco saldrá del Consejo de ministros que se celebrará hoy.—FABRA.

Schuchsnigg se entrevista con el autor jurídico de la Constitución de 1934

VIENA.—El canciller Schuchsnigg ha celebrado entrevista con diferentes personalidades políticas, entre ellas con el ex canciller Ender, autor jurídico de la Constitución de 1934, y con el burgomaestre de Viena, Schmitz.—FABRA.

De verdugo a verdugo

BERLIN.—El jefe de la organización "nazi" Frente del Trabajo Alemán, doctor Ley, y el secretario del partido fascista italiano Starace, han firmado un acuerdo fijando las normas de colaboración entre la organización alemana Kraft Durch Friends y el Doppelavoro.—FABRA.

Proyectos infructuosos para detener el programa de rearme en Norteamérica

WASHINGTON.—El senador King ha depositado en la mesa del Senado un proyecto de ley autorizando al presidente Roosevelt a convocar la Conferencia del Desarme. Asimismo, el diputado demócrata por Texas Maversick ha depositado un proyecto análogo en la Cámara de Representantes. Ambos proyectos constituyen la última tentativa para detener el programa de rearme americano. Tanto en el Senado como en la Cámara, los líderes demócratas son contrarios a la adopción de los referidos proyectos.—FABRA.

Las conversaciones de Berchtesgaden causan honda preocupación en los dominios de Eden y Chamberlain

LONDRES.—El optimismo con que la Prensa acogió primeramente la noticia de las conversaciones de Berchtesgaden, parece haber sufrido un golpe a consecuencia de haberse recibido mayores concreciones sobre el tema verdadero de las conversaciones. Los periódicos ponen de relieve el penoso dilema ante el que se haya colocado el canciller austriaco y lo ingrato de su misión, que se cree no ha sido facilitada por una especie de ultimátum que le ha impuesto Hitler, ultimátum que, al parecer, va a explotar mañana. Se insiste también sobre el carácter decisivo que por el porvenir de las relaciones austroalemanas tendrán las decisiones que el Gobierno austriaco deberá adoptar.—FABRA.

Este Pozzo quería eliminar a sus familiares hasta la cuarta generación

BUENOS AIRES.—La Prensa da cuenta de que el conde de nacionalidad italiana Pozzo di Borgo, primo carnal del famoso Pozzo di Borgo detenido en Francia por su participación en el asunto del C. S. A. R. y que residía en Santa Fe, asesinó anoche a su mujer, a su hija, a una criada e hirió gravemente a su sobrina. El asesino se suicidó.—FABRA.

NECESIDADES DE LA HORA

Sobre una movilización femenina

Cuando de enjuiciar la guerra actual se trata, todas las opiniones coinciden en destacar que ésta será larga. Ante tal panorama, que nos debía servir para que nos pusiéramos a preparar eficaces reservas de trabajo en que emplearlas frente a cualquier imprevisión eventualidad, reconocemos con sinceridad que poco o nada se ha hecho en este sentido. ¿Causas? Muchas. ¿Culpables de que tan necesaria política de guerra esté aún sin realizarse? Todos. Esa es la realidad sin tapujos ni rodeos, con la misma crudeza de la temperatura invernal que está azotando los rostros de nuestros combatientes a lo largo de todo el frente. La mujer, que tanto puede aportar en nuestra lucha pasando a ocupar los lugares de trabajo que hayan de abandonar los hombres, bien poca cosa por cierto ha realizado a favor de una Causa que tanto la ha favorecido. Aunque sólo sea en el aspecto justísimo de reconocerle una completa emancipación y plenitud de derechos que en régimen fascista o burgués nunca hubiese llegado a alcanzar.

La mejor marcha de la guerra exige una pronta y total movilización femenina. Hasta el presente esta necesidad apremiante no sabemos que haya pasado de un laudable propósito, y a estas alturas se está aún sin resolver un problema que tanto beneficiaría a todos. No creemos que ello prestigie el concepto que tenemos de los que de tal misión están encargados.

La mujer parásita al igual que el hombre vago e inactivo estamos en el deber de hacerlos desaparecer. Esas muchachas frívolas, viciosas, que en tan gran número populan por bares y cafés, deprimiendo con su escandalosa conducta la moral de los combatientes que regresan de los frentes y que en muchos casos son causantes de que tengan que pasar a ocupar la cama de un hospital, no puede tolerarse ni un minuto más. La mujer entregada al vicio es instrumento manejable para ser empleada como espía. Nos consta que un 80 por 100 cuando menos de mujeres entregadas a ese modo de vivir son enemigas del movimiento antifascista. El ambiente en que han sido formadas así lo da a entender. Esas muchachas, acostumbradas a alternar con señoritos depravados que las hacían donación de cuantos caprichos y lujos pudieran apetecer, no pueden ver con agrado una lucha que persiga la terminación de toda clase de privilegios e immoralidades. Si ello es tal como nosotros decimos, ¿por qué se les permite seguir haciendo la misma o peor clase de vida de antes del 19 de julio del 36? Es esta una pregunta que nos agrada que sea contestada por la Policía antifascista encargada de velar por la seguridad de la retaguardia.

¡A trabajar! Ese es el grito que todos debemos lanzar al rostro de esas mujeres. A trabajar y abandonar esa vida crapulosa, o en su defecto, a los campos de concentración. La guerra es dura y cruel. El que no quiera trabajar o combatir, es nuestro enemigo y como tal habrá de tratarse.

¡Venga pronto el decreto de una efectiva movilización femenina!

UNION C.N.T.-U.G.T.